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1. IlepeyeHb NMJIaHMPYeMbIX pe3yJIbTATOB O0y4YeHHS] MO JMCUMILJIMHE, COOTHECEHHBIX € IUIAHHPYeMbIMH pe3yJbTATAMU OCBOEHHS

o0pa3oBaTe/IbHON NPOrpaMMBbl.

B pe3ynbraTe ocBoeHHs 00pa3oBaTeIbHON MPOrpaMMbl OakagaBpuata 00y4aroIuics JOHKEH OBIIAIETh CICIYIOIIUME pe3ylbTaTaMyu 00y4eHus

10 AUCHUIUINHE:.

KOI[ 1 HAUMCHOBAHUEC

KOI[ U HAMMCHOBAHUC MHAMUKATOpA

[Inanupyemsie pe3ynbTaThl 00y4eHus

KOMMYHUKAI[MI0 B YCTHOM ¥ IHCbMEHHOU
dopmax Ha rocynapcTBeHHOM si3bike Poccuiickoit
®denepalivi U THOCTPAHHOM(BIX) SI3bIKE(aX)

YCTHOH ¥  MHCBMEHHOH  Qopm
JIEIOBOH/IpohecCHOHATBHOM
KOMMYHHKAITUU

rOCYJJapCTBEHHOM SI3BIKE
Poccuiickoit Denepannu u

MHOCTPaHHOM(BIX ) s3bIKe(ax)

Ha

KOMIICTCHIIHU JOCTHUXKCHUSA KOMIICTCHIIU (ILGCKpI/IHTOpI)I)
VYK-4 VK-4.1 3HaTh:
Cnoocoben OCYIIECTBIISATh nenoByto | CoOnroieHue CTUITMCTUYSCKUX HOPM | KOMMYHUKATHBHBIE M SI3bIKOBBIE OCOOCHHOCTH OQHIIHAIBHO-

nenoBoro ctuist peun (3H-1);

YMers:

MIPOU3BOIUTH otbop JEKCHKO-TPAaMMAaTUYECKHUX,
CTWJIMCTUYECKMX CpEACTB, (DYHKIMOHUpPYIOIIUX B cdepe
JIeTI0BOM/TIpodeccoHabHO KoMMyHuKarmu (Y-1);

Bnaners:

S3BIKOBBIMH W HES3BIKOBBIMH CPEACTBAMH, HEOOXOJWMBIMU
Ui OCYILIECTBIICHUS J1e510BOM/IpodeccnoHaIbHON
KOMMYHHUKAIIMK B YCTHOU M UCbMeHHOM (opmax (H-1).

YK-4.2

Paborta ¢ yCTHBIMU ¥ THCHBMEHHBIMU
TEeKCTaMU Ha
JIeOBYI0/TIPO(eCCHOHANIBHYIO
TEMaTHUKy Ha TOCYJapCTBEHHOM
sa3pike  Poccmiickont ®enepanyu u
MHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(ax)

3HaTh:
OCHOBHBIE  BHIBl  YCTHBIX M  THCBMEHHBIX  TEKCTOB
JIEN0BO/mpodeccoHaIbHON KOMMYHHUKAIIHH,

CTHJINCTUYECKHE HOPMBI U IIPABUJIA UX YCTHOM M MHCbMEHHOMN
dopm pernpesenrtanuu (3H-2);

YMers:

apryMEHTUPOBAHHO INIPEJCTABIIATh U OTCTAaUBaTh CBOIO TOYKY
3peHusl B XOJi¢ peaju3alMi TEKCTOB YCTHOM KOMMYHHKAIUU;
OCYIIECTBIIATh MIMCbMEHHBIN IIEPEBOJ
JIEJIOBBIX/TIPO(ECCUOHANBHBIX TEKCTOB C MHOCTPAHHOTO SI3bIKa
Ha TocylnapcTBeHHBbIN sA3bIKk Poccuiickoir ®Penepauuu u ¢
rocymapctBeHHoro s3pika Poccuiickoit  ®Denepanuu  Ha
MHOCTPAHHBIN $3bIK; COCTaBIATH PA3JIMYHBIE BUJBI JEIIOBBIX
nucem (V-2);

Bianers:

OCHOBHBIMH BepOajbHbIMU ((POHETHUECKUMH, JIEKCUYECKUMHU,
rpaMMaTHYeCKUMU M CTUJIMCTUYECKMMH) U HEBepOaTbHBIMU
npaBujaMu  OpOpPMIICHUST TEKCTOB YCTHOW M THCHMEHHOU
dbopm nenosoii/mpodeccruoHanbHON KommyHuKanuu (H-3)




2. MecTo TUCHHUILINHBI B CTPYKTYype 00pa3oBaTe/IbHOM IPOrPaMMBbI.

VYyeOHas AUCIUTUIMHA OTHOCUTCSA K 00s3aTenbHbM quctiumuinaaM (b1.0.02) u u3ydaercs
Ha | u 2 kypcax.

Jucuunnuna «/HOCTpaHHBIN s3bIK» Oa3upyeTcs Ha 3HAHUAX, YMEHHUSX M HaBBIKaX,
nproOpeTeHHBIX 0aKalaBpaMu B CPEIHEH IIKOJIE.

Kypc yueOHOM  muctummbbl  «MHOCTpaHHBIH  SI3BIK»  peaju3yeT  MPaKTHKO-
OPUEHTHPOBAHHBIA TOJAXOJ U MOCTPOEH C YYETOM MEXJIUCLUMIUIMHAPHBIX CBSI3€d, B MEPBYIO
ouepellb, 3HaHU, HABBIKOB U YMEHUI, TPUOOpETaeMbIX 00YUaIOIIUMHUCA B MPOLECCE U3YUCHUS
connanbHeIx guctuiuinH «KyneTrypa peun u genoBoe ooOmenue» (b1.B.06) m nucuurumx
npodeccuonanbHoro 1ukia: «Teopernyeckas mexanuka» (b1.0.22), «OCHOBBI TE€OpETUUECKOM
mexanuku» (b1.0.23). Conepxanue Kypca mpearnonaraetT GopMupoBaHHEe MEXKYIbTYPHBIX U
COLIMOKYJIBTYPHBIX 3HAHUI, XapakTEpU3YIOIUX KYJIbTYpPHOE MPOCTPAHCTBO CTPaH H3y4aeMBIX
WHOCTPAHHBIX 3bIKOB. [lpmoOperaeMble 3HAHUS 3HAYHUTEIIBHO PACIIUPSIOT BO3MOKHOCTHU
0o0y4Jaromuxcsi y4acTBOBAaTh B MPOEKTHOM M TEXHOJOTMYECKOM BHUIAX ACSATENbHOCTH KaK Ha
POAHOM, TaK M Ha U3y4a€MOM UHOCTPAHHOM SI3BIKE.

3. O0beM ANCHUILINHBIL.

BCGFO, AKaJCMHUYCCKHUX

Bun y4eOHO# paboTh 1acoB
3aounas Gpopma 00ydeHUs
OO0masi Tpy10eMKOCTh M CUUILINHBI 10/360
KonrakTHasi paboTa ¢ npenojaBarejieM: 40

3aHATUA JICKITMOHHOI'O THUIIAa -

3aHATHUA CCMHUHAPCKOI'O TUIIA, B T.4Y. -

CEMUHApBI, PAKTUYECKUE 3aHITHS 40

nmabopaTopHbIe padOTHI -

KkypcoBoe npoekTtrupoBanue (KP wmu KIT) -

KCP
JIPYTHE BHUJIBI KOHTAKTHON paOOTHI -
CamocrosiTesibHas pa6oTa 299
DopMbI TEKYIIEr0 KOHTPOJIS KonTpomabHbie paboThI
Nel-6.
dopma NPOMeKYTOUHOI aTTecTalMu (324eT, IK3aMEH) 1 cemectp — 3auer, K (2)

2 cemectp — 3auert, K

3 cemectp — 3auer, K

4 cemectp — 3k3ameH, K (2)
21

4. Coepskanme QM CHUILTHHBI.



4.1. Pa3zgeapl AUCHUIIINHBI U BUABI 3aHATHMA.
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1 TekcThl mpodeccnoHamTbHON 24 156 | VK-4.1
HAIMpPaBIEHHOCTHU HAYYHO- YK-4.2
TEXHUYECKOTO CTHJISA peuu (Y4TeHUE,
epeBo/1, 00CyXkKIeHue,

KOMMeHTHpoBaHue). 0630p
rpaMMaTH4YeCKOro MaTepHarna.

2 TekcTbl yCTHOM (pa3roBOpHOIA) 8 80 |VK-4.1
tematuku: «Ham UHCTHTYTY, YK-4.2
«Cankrt-IlerepOypry,

«Benukobpuranus/I'epmanus/Ppan
uus», «Jlongon/bepnun/ITapuxy,
«Poccuiickaa denepauus»

3 TekcThl 1eT0BO KOMMYHHKAIIHH 8 63 |VK-4.1
(memoBas mepenucka, myoJInyHOe YK-4.2
BBICTYIUUICHHE)

Hroro 40 299

4.2 (I)OpMI/IPOBaHHe HHAUKATOpPOB JOCTHIKCHUA KOMIIETeHIIU pa3aejiaMmu
AUCHHUIIJIMHBI.

N Kox unnukaropon
0
y JIIOCTYKEHUS HanMmenoBanwue pa3jena JUCIUILTAHBI
n/n
KOMIIETEHI[MHA
1 |YVK-41 Texkctel  mpodeccHOHATbHONW ~ HANMpaBICHHOCTH  HAay4dHO-
YK-4.2 TEXHUYECKOTO CTWJIS pedd (YTeHue, MNepeBoj,, 00CyXIeHue,
KOMMEHTHUPOBAHUE)
2 | VK-41 Texctol ycTHOU (pasroBopHoit) Tematuku: «Ham HMHCTHTYTY,
YK —-4.2 «Cankr-IletepOypr», «Benukobpurtanus/I'epmanus/DpaHiusy,
«Jlonnon/bepmun/Ilapmwxky, «Poccuiickas deaepamsi»
3 |YK-41 TekcTel  N1€70BOM  KOMMYHHMKAlUu  (J€noBasi  IEpernucka,
YK-4.2 nyOJIMYHOE BBICTYIIJICHHE)

4.3. 3aHATHSA JIEKIIMOHHOI'0 THIIA.
Y4eOHBIM MJIaHOM HE TPEAYCMOTPEHBI.

4.4. 3aHATUS CEMHUHAPCKOT0 THIIA.

4.4.1. CemuHapbl, NPaKTHYeCKHE 3aHATHSA




TemaTnka TEKCTOB IpeJCTaBlieHa HA AHTJIMHCKOM si3bike. Ha ydeOHBIX 3aHATHX, Ha
KOTOPBIX OOydarolyecs H3y4aroT HEMEUKMH M (pPaHIy3CKMH S3bIKM, TeMaTHKa Yy4eOHBIX
TEKCTOB MPE/CTaBIICHAa HA HEMEIIKOM U (PPaHI[y3CKOM SI3bIKaX.

1-2 kypc
No O0bemM,
HanmenoBanue Temsl
paszaena akaa. |VHHOBanumoHHas Gopma
U KpPaTKOE COZIepKaHUe 3aHATHS
JVCLIATUTHHEI qachl

1 PaboTta ¢ Tekcramu Hay4HO-TexHW4eckoro| 24  [KOHTpOJb YTCHHS,
CTWJIA IO HANpaBICHUIO  IOATOTOBKU nepeBoja, epeckasa
(uteHue, JUTEpaTypHBIN TeKcTOB. OTBETHI Ha
YCTHBIN/TTMChMEHHBIH NepeBo/, BOIIPOCHI, TPYIIIOBAs
(dopMHpOBaHUE JIEKCUYECKOTO IOJIsl TEKCTa, ITCKYCCHSL.

Mepeckas). BrinonHenue

0O0630p rpaMMaTUYECKOro MaTepuaia: rpaMMaTHYeCKUX
CTETIIEHU CPaBHEHUS MPUIaraTesIbHbIX U YIIpaXXHEHUH, JTEKCUKO-
Hapeuus. BunoBpemennsle GpopMbl riarosa rpaMMaTHYeCKHX TECTOB
(1eHCTBUTENIbHBIN U CTPalaTENIbHbIH 3aJ10T). TEKYILIErOo KOHTPOJIA
MojanbpHble Tarojbl ¥ UX SKBUBAJICHTBI. 3HAHUH.

[Tpuuactue | u |1, He3aBUCUMBII

MpuYacTHbIA 000poT. ['epyHaN.

CocnararensHoe HakiIoHeHHe. HQUHNTHB,

(GyHKIMY MTHQUHUTHBA B IPEUIOKEHUH.

WH(pUHUTUBHBIN 000POT CIIOKHOE

nonosaenue “Complex Object”. CroxHoe

nopiexariee “Complex Subject ™.

[TpenyioxxHbli THGUHUTUBHBIN 060poT (FOr

+ Noun (pronoun)+ Inf.), ocobenHoCTH ero

epeBo/ia B 3aBUCUMOCTH OT BBITIOJTHAEMOMH

(GYHKIIMH B IPEJIOKEHUU.

2 OcHOBHBIE  TpeOOBaHUS K  IyOJIWYHOMN 8 CocraBieHne myOJIuYHbIX
npe3eHTauuu  (YCTHOE  MOHOJIOTHYECKOE npe3eHTauui (YyCTHBIX
BBICKA3bIBAHUE) Ha n3y4aeMoM MOHOJIOTMYECKHUX
WHOCTPAHHOM SA3BIKE (cTpykTypHO- BBICKA3bIBAaHUM).
KOMITO3UIIMOHHBIE, SI3IKOBbIE OCOOCHHOCTH) CocraBieHne 1Manoros
Ha pa3roBopHble TeMbl: «Ham MHCTUTYTY, Ha OCHOBE M3YyUEHHBIX
«Cankt-IletepOypry, TEM.
«BenukoOputanus/I'epmanus/DpaHius»,

«Jlongon/bepnun/Ilapmx», «Poccuiickas
Denepanusi».




3 Bupl 1€10BBIX THCEM HA U3y4aeMOM 8 CocraBiieHle Ha

WHOCTPAHHOM si3bIKe. OCHOBHBIE M3y4aeMOM MHOCTPAHHOM
CTPYKTYPHO-KOMIIO3UIIMOHHBIC 3JIEMEHTHI, SI3BIKE: PE3IOME,

WX SI3BIKOBBIE CIIOCOOBI pean3anun. Pesrome COMPOBOUTEIHHOE

KaK OJUH W3 BUIOB JIEJOBBIX ITHCEM. MHCHEMO, MOTHUBALIMOHHOE
ComnpoBOAUTENILHOE U MOTUBAIMOHHOE MUCHbMO, TUCEMO-3aIIPOC
MUCbMa KaK BUIBI MMCEMEHHOM IE€IOBOM nHpopmaIuu.

KOMMYHUKAIUHU, X CTPYKTYpPHO-
KOMIIO3UIIMOHHEIC U SI3BIKOBEIC
0COOCHHOCTH.

JlenoBoe mUcbMO 3anmpoc HHGOPMAITUU KaK
OJIMH U3 BUJIOB IMCbMEHHOM J1€JIOBOM
KOMMYHUKAIMH, €r0 CTPYKTYPHO-
KOMIIO3UIIMOHHEIE U SI3LIKOBBIE
ocobeHHocTH. O030p BCeX U3YUEHHBIX
BHUJOB INCbMEHHOU

1€710BOM KOMMYHHUKAIUU.

Hroro: 40

4.4.2. JlabopaTopHbIe 3aHATHS.
Y4eOHBIM MJIaHOM HE MPEIyCMOTPEHBI.

4.5. CamocTrosiTenbHasA padoTa 00y4arOImMXxcs.

B mporiecce npenogaBanus yueOHOW TuCHUIITUHBI «AHOCTpaHHBIN S3BIK» UCIOJIB3YETCS
METO/ MPOOJIEMHOT0 U3JI0KEHHs MaTtepHaia. [Ipeanonaraercst caMoOCTOSATENbHOE 03HAKOMIICHHE
OoOy4aroluXcsi C pa3IU4YHbBIMU HMCTOYHMKAMHU HMHQOpPMAIMHM, KOTOpPbIE BKIIOYAIOT Kak
TPaJUIMOHHbIE (YTEHHWE AayTEeHTUYHON Hay4yHO-TEXHUYECKOM JIUTepaTypbl), Tak U He
TpaJMLMOHHbIE (KOMIBIOTEPHbIE MPE3EHTAlH), JAEMOHCTPUPYEMblE Ha COBPEMEHHOM
000pyI0BaHUH, TOCPEICTBOM KOTOPBIX OOIIEHNE MPOUCXOAUT B MHTEPAKTUBHOM PEKUME.

CamocrosiTenbHass paboTa oOyyarouuxcs, HapsAAy C MNPaKTUYECKUMHU ayAUTOPHBIMU
3aHATUSAMH B TpYIIeE, BBINOJHAETCS (MPH HEMOCPEICTBEHHOM/OMOCPEAOBAaHHOM KOHTpPOJIE
npernojaBarens) npu padbore ¢ ydeOHMKaMH M Y4eOHBIMH TOCOOMSMH, C OPUTHHAIBHOM,
COBPEMEHHON HAYYHO-TEXHUYECKOU JTUTEPATYPOH.

Ne IlepedyeHs BOPOCOB ISl CAMOCTOSITEIBHOTO O6mbem, dopMa KOHTPOJIA
paszznena U3Y4EHHUS aKaj.
AUCIUIT YqacChl
JUHBI
1 CamocrosTenbHas  pabora C  TEKCTaMH 156 KontponbHble  paboThI
npoeCCHOHAIBHONW HAIPaBIECHHOCTH HAy4YHO- Nol-Ne6
TEXHUUYECKOTO CTWJI Peuu (YTEHHE, MEPEBOJ,
o0cyxaeHue, nepeckas).CaMoCTOSITeIbHOE
U3y4EHUE rpaMMaTH4ECKOI0 MaTepuana:

CTEMEHH  CPaBHEHMsI  MpUJIArareJbHbIX U
Hapeuus. BupoBpemeHHble (QopMbl  rimarosia
(MeUCTBUTENBHBIM M CTpPAJaTCIIbHBIA  3aJI0T).
MO,Z[aJIBHbIC TrJIarojbl M HUX JKBUBAJICHTHI.
[Ipuuactue 1 u II, HE3aBUCUMBIN TPUYACTHBIN
000pOoT. I'epynuii. CocnaratensHoe




HaKJIOHEHHE. NudunuTus, byHKIMHA
UHOUHUTHBA B NpeaaoxkeHnu. MHOUHUTHBHBIHA
obopor  ciokHoe  gomoaHenue — ““Complex
Object”. Cnoxnoe mnomiexamee  “Complex

Subject”. TlpennoxHblii THOUHUTUBHBIA 000POT
(For + Noun (pronoun)+ Inf.), ocoberHOCTH €ro
nepeBo/ia B 3aBUCHMOCTH OT  BBITIOJHICMOM
(GYHKINYU B IPEITIOKECHUH.

CamocrosiTenpHOE U3y4YeHUe OCHOBHBIX
TpeOoBaHUH K MyOJIMYHON npe3eHTannu (yCTHOe
MOHOJIOTHYECKOE BBICKA3bIBAHUE) HA U3y4YaEMOM
MHOCTPaHHOM SI3BIKE (cTpyKTypHO-
KOMIIO3UIIMOHHBIE, SI3BIKOBBIE OCOOCHHOCTH).
CamocTrosTenbHas paboTa ¢ TEKCTaMH YCTHOM
(pasroBopHoii) Tematuku: «Ham HWHCTHUTYT»,
«Cankr-IlerepOypr»,
«Benukooputanus/I'epmanus/DpaHmus»,
«JTonnon/bepmun/Iapmk», «Poccuiickas
Denepauusi».

CocraBneHue MyOJIWYHBIX BBICTYIJICHHH IO
JNAHHOU TEeMAaTHKE.

CaMoCTOSTEIIbHOE U3y4YCHUE TEKCTOB
MUChbMEHHOM JIEeIOBOM  KOMMYHHUKAIUU.
CamocTosiTeTbHOE W3YYEHHUE CISAYIOIUX TEM:
0COOEHHOCTHU JIEI0BOM KOMMYHUKAaIUU
(bopMupoBanre MNOHIATHITHOW Ccdepbl 3HAHUN);
JIEI0BOE€ IHChbMO KaKk OJIMH W3 BHJOB
MACbMEHHOW JEJI0BOM KOMMYHUKALUHM; BHJIBI
JIEJIOBBIX MHCEM HAa H3Yy4a€MOM HMHOCTPAaHHOM
SI3BIKE; OCHOBHBIC CTPYKTYpPHO-
KOMITO3UIIMOHHBIE JJIEMEHTBI, HX S3BIKOBEIC
CrocoObl peann3aliy; COCTABICHUE PE3IOME Ha
M3y4aeMOM HWHOCTPAHHOM S3BIKE, COCTABIICHUE
CONPOBOAUTEIBLHOTO, MOTHUBAIMOHHOIO MHCEM
Ha U3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE,
COCTaBJICHHUE JIEIIOBOTO MHChbMa-3a1poc
uHbOpMAllMM HA W3y4aeMOM HHOCTPAHHOM
SI3BIKE.

Hroro:

80

63

299

BomnpocHo-oTBeTHas
Oecena o pa3roBOPHOM
TeMe.

Kontposs
CaMOCTOSTENILHO
HOJIrOTOBJICHHOTO
myOIMYHOTO
BBICTYIIJICHUS o
uToraMm  paboTBl ¢
TEKCTaAMH.

Kontposs
CaMOCTOSATEIIBEHO
IIOATOTOBJICHHBIX
TEKCTOB IIMCbMEHHOMN
pi (N (0):10) 7
KOMMYHUKAaIUU Ha
N3y4aeMOM
UHOCTPAHHOM SI3BIKE.




5. IlepeyeHb y4eOHO-METOAMYECKOT0 OOecTeYeHUs ISl CAMOCTOSITEJIbHON PadoThI
00y4YaIIMUXCS M0 TUCHUILINHE.

Metoanyeckue yKkazaHus sl 00yJaroIIuXcs [0 OpraHu3allyd CaMOCTOSATEIbHOM paboThI
[0 JUCHMIUIMHE, BKIIIOYAs TIEpEYCeHb TEM CaMOCTOSATEIBHOW paboThl, (OPMBI TEKYIIEro
KOHTPOJISI 110 JWCIUIUIMHE W TPeOOBaHUS K WX BBINOJHEHUIO Pa3MEIICHBI B JJIEKTPOHHOMN
nH(}pOpMaIMOHHO-00Pa30BaATEIHLHOM cpene CIIOI' TU(TY) Ha camre:
http://media.technolog.edu.ru

6. @oHI O1IEHOYHBIX CPEACTB /sl IPOBe/IeHUsI POMEKYTOYHOM aTTecTallu.

CBOEBpEMEHHOE BBINOJIHEHHE OOYYaIOUIMMCS MEPOIPHUIATUH  TEKYLIEro KOHTPOJIS
MO3BOJIIET MPEBBICUTH (JIOCTUTHYTH) MOPOTOBBIH YPOBEHb («yIOBJIETBOPUTEILHO») OCBOCHHS
IPEIYCMOTPEHHBIX 3JIEMEHTOB KOMIIETEHIIUH.

Pe3ynbTrarhl OUCHUIUIMHBI CYMTAIOTCS JOCTUTHYTBIMH, €CIM JUISI BCEX DJIEMEHTOB
KOMIIETEHIIMH MPEBBIIEH (JOCTUTHYT) MOPOTOBBI YPOBEHb OCBOECHUSI KOMIIETEHIIMM HAa JaHHOM
JTarme.

IIpomexyTouHas aTrTecTanus HO JUCHMIUIMHE IpoBoauTcs B ¢opme 3auera (1,2,3
CEeMeCTpHbI) U IK3aMeHa (4 cemectp).

K cnaue 3adera, sk3aMeHa JONYCKalOTCA OOydyaroIIMecs, BBINOJHUBIINE BCE (OPMBI
TEKYIIETO KOHTPOJISI: COCTABICHHE TUATIOTHIECKUX/MOHOJOTHYECKUX BBICKA3bIBAHUH, JIEKCHKO-
IrpaMMaTUYECKUE TECTBI, IPYNIOBAsl JUCKYCCHs, COCTaBICHHE TEKCTOB MUCBMEHHOW JEI0BOM
KOMMYHHUKAIIH, TyOJIMYHOE BBICTYILJICHUE.

@®opMbI TPOMEKYTOUHON aTTECTAllMU (3a4eT, 3K3aMEH) MpelyCMaTpUBAIOT BHIOOPOUHYIO
IIPOBEPKY OCBOEHUS MPEAYCMOTPEHHBIX 3JIEMEHTOB KOMITETEHIUH.

IIpumepHasi cTpyKTypa 3a4era:

1. ITyGnuuHOE BBICTYIJIEHWE HAa OCHOBE M3YYEHHOH pa3roBopHoil Tembl (1 cemecTtp —
«Ham wHCcTHTYT®; 2 cemectp — «Cankt-IletepOypr»; 3 cemectp — «BenukoOpuranusy/
«I"epmanusy / «@paHuus»).

2. UtoroBelii (JUIst KaXKA0T0 CEMECTpa) JEeKCUKO-TpaMMaTH4ECKU TECT.

3. CocraBieHne IemoBOrO INMHUChMa Ha OCHOBE Keic-3amaum: pestome (1 cemectp);
COIIPOBOJIUTENIFHOE TMHMCHbMO, MOTHBAIlMOHHOE MHUCHMO (2 cemecTp); MHCbMO 3arpoc
uHdopmarnuu (3 cemectp).

IIpumepHoe coaep:xaHue YCTHON YaCTH IK3aMeHa:

1. YreHue BBIACTICHHOTO OTPHIBKA B TEKCTE HAYYHO-TEXHUYECKOTO CTUIIA U3 3apYyOEKHBIX
MCTOYHUKOB; YCTHBIM JTUTEpaTypHBIA TmepeBoA Bcero Tekcra oobemom 1100 3HakoB. Bpems Ha
MOArOTOBKY — 15 MUHYT.

2. IlyOonuvHOe BHICTYIJICHHE Ha MHOCTPAHHOM SI3BIKE 110 YCTHBIM TeMaM, U3YYEeHHBIM 3a
BECh KypC 00yueHHUs] HHOCTPAHHOMY SI3BIKY.

3. CocraBieHre 0JJHOTO M3 BHJIOB JICIOBBIX IMMCEM Ha OCHOBE Kelc-3a/1a4H.

@DOoHJ OLIEHOYHBIX CPEICTB MO TUCIHUILIMHE NpeacTaBiieH B [Ipunoxenun Ne 1.

Pe3ynbpraThl OCBOEHMSA [OUCHMIUIMHBI CUMUTAKOTCS JOCTUTHYTBIMHU, €CIM IS BCEX
3JIEMEHTOB KOMIIETECHIIMU JIOCTUTHYT MOPOTOBBIM YPOBEHb OCBOCHUS KOMIIETEHIIMU HA TAHHOM
JTAaIle.
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7. IlepeyeHb Y4eOHBIX M3/1aHMIi, HEOOXOAUMBIX 5 OCBOCHMS AU CHUILINHBI.
a) meyaTHbIe U3IaHUSI

1. baoypun, JI. K. Technological machines and equipment : metroauueckue ykazauus /  JI.
K. babypun ; CIIOI' TU(TY). Kad. nHoctpannbix s3eikoB. — CI16., 2014. — 29 c.

2. babypun JLK. [TpakTukym mo ¢ppaHIry3cKOMY SI3bIKY IS 00 YIArOIIUXCS 3209HON POpPMBI
o6yuenwus / JI. K. babypun; CII6I TU(TY). Kad. unoctp. s3. - DnekTpoH. TekcroBbie naH. - CII0.,
2018. - 47 c.

3. I'puropnena, E. B. Russia : meronnueckue ykazanus / E. B. I'puropsesa ; CIIOI'TU(TY).
Kag¢. nnocrpannsix s3pikoB. — CI16., 2012. — 18 c.

4. 3apropoansia, B. JI. Kparkuii crpaBOYHHUK JIsI YTCHUSI HAy4YHOM JIUTEpaTyphl Ha
AHTIIUHCKOM si3bIKe : MeToanueckue ykazanus / B. JI. 3aBroponusis, U. B. Jlo6oxa ; CIIGI TU(TY).
Kad. nnocrpannsix s3eikos. — CII6., 2007. — 26 c.

5. 3unuenko B.M. Deutsch fiir Fernstudium (Hemeuxwii si3b1K 17151 32049HO# (popMBI
o0Oyuenus) : yaeOHoe nocodue / B. M. 3unuenko ; CIIGI TU(TY). Kad. unoctp. s3. - Cnb., 2018. -
79 c.

6. 3unuenko, B. M. Russische Foderation : meroguueckue ykasanus / B. M. 3uHYEHKO ;
CIIGI'TU(TY). Kad. unocrpannsix si3pikoB. — CII6., 2009. — 27 c.

7. 3unuenxo, B. M. Uber Chemie und chemische Technologien (Xumus u xumuueckue
TEXHOJIOTUH) : MeToauueckue ykaszanus / B. M. 3unuenko ; CIIOI'TU(TY). Kad. mrOoCcTpanHbIx
s3b1koB. — CII6., 2010. —42 c.

8. 3unuenko, B. M. «Geschiftskontakte» (/lenoBbie KOHTAKTHI) : yueOHOE TTOcOOHE / B.
M. 3unuenko ; CIIGI'TU(TY). Kad. unoctpannsix s3bikoB. — CI16., 2014. —54 c.

9. KopcakoBa, M. I'. Das Technologische Institut (TexHoMOTHYECKHII HWHCTUTYT)
NpakTUKyM 10 Hemenkomy s3bIky / M. I'. Kopcakona ; CIIOI' TU(TVY). Kad. nHOCTpaHHBIX S3BIKOB.
—CII6., 2016. — 41 c.

10. Jlo6anosckas, T. JI. The Russian Federation : MmeToanyeckue ykazaHus / T.
JI. Jlo6anogckas ; CII6I'TU (TV). Kad. unoctpannsix sizeikoB. — CII16., 2010. — 49 c.

11. Jlo6oma, M. B. TekcTsl W ymnpaxkHeHHs A CTYAEHTOB 1 Kypca HWH)KEHEpHO-
K1OepHeTHYEeCKOro (hakynbTeTa (aHINIMHCKUN SA3bIK) : MeToanueckue ykazanus. / U. B. Jloboxa, C.
b. Tepemszena ; CIIGI TU(TVY). Kad. nunocrpannsix s3pikoB. — CII6., 2010. — 20 c.

12. Jlo6oma, 1.B. Robotics and Oil Industry Equipment : MeToqu4eckue yka3anust st
CTYZICHTOB MEXaHWYECKOro ¢akyiabTera 3aouHoro otaeneHus (I-IV cemectpsl) (aHTIHICKHIA A3bIK)
/ U. B. Jloboma, C. b. Tepemsizera ; CII6I TU(TVY). Kad. unoctp. 3. - CI16., 2014.-33 ¢

13. Muxenscon, T. H. IIpaktuueckuii Kypc rpaMMaTHKH aHTJIIMACKOTO SI3bIKa / T.
H. Muxenscon, H. B.Ycnenckas. — 11-e uza., nepepad. u gom. — M. : Anbsac, 2009. — 255 c.

14. OcerpoBa, T. A. La langue francaise. Les Frangais. La France. La perception est-elle
possible? (®pannysckuit  s3pik, @Dpaniy3sl, @Ppanius, [IpoHUKHOBEHHE BO3MOXKHO?)
meroaunueckue ykazanus / T. A. Ocerposa ; CIIOI' TU(TY). Ka¢d. unoctpanusix s3sikoB. — CIIO.,
2007.-31c.

15. Ocerpona, T. A. Etude scientifique (Hay4unoe uccienoBanue) : METOIUYCCKHE YKA3aHUS
/' T. A. Ocetpona ; CII6I' TU(TY). Kad. unocrpannsix a3sikos. — CI16., 2011. — 26 c.

16. OcerpoBa, T. A. Institut technologique d’Etat de Saint-Pétersbourg (Université
technique) : mpaktukym mo ¢paniysckomy s3biky / T. A. OcerpoBa ; CIIGI'TU(TY). Kad.
MHOCTpaHHBIX s13bIKOB. — CI10., 2016. - 34 c.

17. Casunkas, W. K. Learning to read and translate texts on mechanics. (Yuumcst yutath u
MEPEBOUTH TEKCTHI IO MEXaHUKE):MeToANYecKre ykazanus (anrnuiickuii s3pik) / M. K. CaBuiikas ;
CII6I'TU(TY). Kad. unoctpannsix s3bikoB. — CII6., 2013. — 28 c.

18. CrenanoBa, H. A. I'pammaTideckuii mpakTukym 1o teme «MHUHUTHBY» Ui CTYJCHTOB
W acMpaHTOB XuMHYeckux crenuanbHoctedt / H. A. Cremanosa, C. b. MupoHoBa, n. A.
WBanosa ; CIIGI TU(TY). Ka¢. nnoctpannsix s3pikoB. — CI16., 2011. — 58 c.



19. CremanoBa, H. A. Conditionals and Subjunctive Mood for Chemistry Students and
Postgraduate Student (YcioBHbIe MPEAIOKEHUS M COCIAraTeIbHOEe HAKIOHEHUE IS CTYACHTOB U
aCIMpPaAHTOB, OOYYAIOMIMXCS MO HAMpaBJICHUIO XUMHUA M XHUMHUYECKas TEXHOJOTHs) : ydeOHoe
nocobue / H. A. CrenanoBa, C. b. Muponosa, 1. A. UBanosa ; CII6I'TU (TVY). Kad. nnocTpanHbIX
sa3p1k0B. — CI16. : 2011. — 44 c.

20. CremanoBa, H. A. Lexical Tests on Electricity and Magnetism for Engineering
Cybernetic Students (JIekcuueckue TecTsl isi cTyAeHTOB || Kypca nHXEHEPHO-KHOSPHETUIECKOTO
dakynpTeTa) : Meroamueckue ykasanus / H. A. CrenaHosa, C. b. MupoHnosa ;
CIHOI'TU(TY). Kad. unocrpannsix s3pikoB. — CII6., 2008. — 28 c.

21. CrenanoBa, H. A. St. Petersburg State Institute of Technology : meToauueckue ykazanus
/ H. A. CremanoBa, B. B. Illlnenanosa ; CIIGI'TU (TY). Kad. unoctpansbix s3p1koB. — CIIO. :
2015. - 24 c.

0) 2JIEKTPOHHBbIE U31aAHUA

1. Babypum, JI. K. Technological machines and equipment : meronuueckue ykazanusi /  JI.
K. babypun ; CIIOI' TU(TVY). Kad. nroctpannsix sizpikoB. — CII6., 2014. — 29 ¢. (3.B.)

2. badypun JLK. IIpaktukym 1o (ppaHIry3ckomMy S3bIKY JJIsl 00YYarOIUXcst 3209HON (hOPMBI
obyuenns / JI. K. Babypun; CIIOI TU(TY). Kad. uroctp. 3. - Dnekrpon. TekcroBblie nas. - CIIO.,
2018.-47c. (D.b.)

3. TI'puropeeBa, E. B. Russia : merommueckue ykazamms / E. B. I'puropsesa ;
CIIOI' TU(TY). Kad. unocrpannsix s3eikoB. — CI16, 2012. — 18c. (3.B.)

4. 3unyenko B.M. Deutsch fiir Fernstudium (Hemernxwuii si3p1k 17151 3209HON (OPMBI
o0OyueHnus) : yaueOHnoe nocodue / B. M. 3unuenko ; CIIGI TU(TY). Kad. unoctp. s13. - Cnb., 2018. -
79 c. (2.B.)

5. 3unyenko, B. M «Geschéftskontakte» (JlemoBbie koHTaKkTHI) : yueOHOE mocodue / B. M.
3unuenko ; CIIOI'TU(TY). Kad. nnoctpannsix s3pikoB. — CI10., 2014. —54 c. (D.B.)

6. JIobona, N.B. Robotics and Oil Industry Equipment : Mmeroandeckue ykazaHus Juis
CTYJEHTOB Me€XaHHuecKoro ¢akynbrera 3a04Horo oraenenus (I-1V cemectpsr) (aHrmiickuil s3b1K)
/ . B. JIoboxa, C. b. Tepemsizena ; CII6OI TU(TY). Kad. unoctp. s13. - CII6., 2014. - 33 ¢ (3.B.)

7. Jlobanosckas, T. JI. The Russian Federation : meromuueckue ykazanws / T. JL.
Jlo6anosckas ; CIT6OI'TU (TVY). Kad. unoctpanusix si3eikoB. — CI16., 2010. — 49c. (3.B.)

8. Casumkas, U. K. Learning to read and translate texts on mechanics. (Yuumcst yutats u
NEePEeBOJIUTH TEKCTHI [0 MEXAHUKE):MEeTOAnYecKHe yKka3zaHus (anrauiickuii s3b1K) / M. K. CaBunkas ;
CIIOI' TU(TY). Ka¢. nnoctpannsix s3bikoB. — CI16., 2013. — 28 ¢c. (2.b.)

9. CrenanoBa, H. A. St. Petersburg State Institute of Technology : meTonuueckue ykazanus /
H. A. Crenanosa, B. B. [llnenanosa ; CII6I'TU (TY). Kad. nnoctpanssix s3eikoB. — CII6., 2015.
—24c.(2.b)

10. Pycanoma, H. B. Electricity and Magnetism:meronnuveckue yka3aHus 1O TEPEBOIY
TEXHUYECKOM JUTepaTypbl Ha aHIVIMHCKUH s3BIK Ui cryaeHToB |l kypca uHXXeHepHO-
kubepHernyeckoro ¢axkynpreta / H. B. PycanoBa, M. A. Umanosa ; CIIBI'TU(TY). Kad.
WHOCTpaHHBIX s13b1KOB. — CI16, 2005. — 42 c. (3.B.)



8. IlepeueHb 3JIEKTPOHHBIX 00pPa30BaTEIbHBIX PECYPCOB, HEOOXOAUMBIX /IJIsi OCBOEHMS
AV CHUIIHHBI.
WHTepHET-pecypCchl: MPOBOAUTH IMOMCK B pa3IMYHBIX CHCTEMaX, TaKUX Kak WWw.yandex.ru,
www.google.ru, www.rambler.ru, www.yahoo.ru U WCIOJIb30BaTh MaTEpUANIbl  CalTOB,
PEKOMEHI0BAaHHBIX MPEIOIaBaTeIeM Ha MPAKTHUYCCKUX 3aHSATHUSIX.
C KOMIIBIOTEPOB UHCTUTYTA OTKPHIT JOCTYII K CICIYIOLIMNM pecypcam:
www.elibrary.ru - eLIBRARY - nay4nas 3yiekTpoHHasi OMOIMOTEKA MTEPHUOANYCCKIX H3TaHUM;
http://e.lanbook.com -  DiaeKTpOHHO-OMOIMOTEYHAsT ~ CHUCTEMa  M3JaTelbCTBa  «JlaHby,
«HanorexHonorun» (kHUrK n3natenbersa «bunom. JlabopaTopus 3HaHUN);
www.consultant.ru - Koucyasrantllnroc - 6a3a 3akoHOJAaTEIbHBIX JOKyMEHTOB 1m0 P® u CaHkT-
[TeTepOypry;
WWW.SCOPUS.COM - ba3a naHHbIX pedepaToB U IUTUPOBAHUS SCOPUS u3aarenncTBa Elsevier;
http://webofknowledge.com - YuuBepcanbHas pedepariBHas 0aza JaHHBIX HAYYHBIX MYOJIHKALUN
Web of Science kommanunu Thomson Reuters;
http://iopscience.iop.org/journals?type=archive, http://iopscience.iop.org/page/subjects -
NznarensctBo IOP (BenukoOpuranus);
www.oxfordjournals.org - ApxuB Hay4HBIX KypHaJIoB n3aarenscTea OXford University Press;
http://www.sciencemag.org/ - IlomHoTekcToBblii nmoctyn Kk xypHamy Science (The American
Association for the Advancement of Science (AAAS));
http://www.nature.com - loctyn k >xypaaiy Nature (Nature Publishing Group);
http://pubs.acs.org - Hdoctyn k koyuiekiuu xypHaioB Core + usmarearcrBa American Chemical
Society;
http://journals.cambridge.org - IlomHoTeKkcTOBBIN goCTynm K KoJulekimu >kxypHanoB Cambridge
University Press.
https://www.gwant.com/yahoo.de - Hemenkas mowuckoBas cuctema «Qwanty. Ilpu mowncke
TpeJIaraeTcsl psiji CAalTOB, TeMATHUECKHU CBSI3aHHBIX C 3aIIPOCOM.
http://culturesciences.chimie.ens.fr/ - ®paniry3ckuii pecypc Mo XuMuu

9. MeToauyeckue yKazaHus AJ1sl 00y4arouXcs 10 OCBOCHUIO THCIUILIHHBI.

Bce Bunbl 3aHATHN 110 aucuuIinHe «MHOCTpaHHBINA S3BIK» MPOBOJSATCS B COOTBETCTBHHU C
TpeboBanusmMu cienyromux CTII:

CTO CIIoI'TH 018-2014. KC YK/IB. Buas! yueOHbIX 3aHsTHNA. CeMHHAPBI ¥ IPAKTHUECKUE
3aHsaTUA. O0mme TpeOoBaHUs K OPraHU3alliU U TTPOBEICHHUIO.

CTII CII6I'TU 048-2009. KC VYKB/I. Buabr yueOnbix 3aHatuil. CamocTosiTeNnbHas
iaHupyemas padota crynenToB. O0miue TpeOoBaHUS K OpraHU3aIMK U IPOBEICHHUIO.

[InanupoBaHue BpeMeHH, HEOOXO0AUMOro Ha W3y4YeHHUE JaHHOM NUCLHUIUIMHBIL, JIy4Ille BCEro
OCYIIECTBIISITh HAa BECh MEPUOJ HM3y4YEHHs, MpeaycMaTpuBas IPHU 3TOM DPETYISpHOE MOBTOPEHHUE
IIPONJEHHOIO MaTepuana.

OCHOBHBIMH YCIIOBUSIMU NPaBUJIBHON OpraHu3aluy yueOHOro mpoluecca s 00yJarommxcs
ABJIAETCH:

IJIAaHOBOCTH B OpPraHu3aluu y4eOHON paboThI;

CEpbE3HOE OTHOIIEHNE K U3YYEHHIO MaTepHala;

MOCTOSIHHBIM CAMOKOHTPOJIb.

Ha 3anatus oOydaromuiics AOJDKEH NPUXOAWUTH, UMEsl 3HAHUS 10 YK€ H3YYEHHOMY
MaTepHany.

10. Ilepeyenr UHGOPMALMOHHBIX TEXHOJOIMi, UCHOJb3YyeMbIX NPH OCYUIECTBJIEHUHU
00pa30BaTe/ILHOIO MPoOIEcca MO JMCUHUILTHHE.

10.1. UndopMmannoHHbIe TEXHOJIOTHH.


http://www.yandex.ru/
http://www.google.ru/
http://www.rambler.ru/
http://www.yahoo.ru/
file:///D:/AIS/Кафедры/K08/Рабочие%20программы/ФГОС%203++/Бакалавры%20(2019)/08.03.01%20-Строительство/Downloads/www.elibrary.ru
http://e.lanbook.com/
http://www.consultant.ru/
file:///D:/AIS/Кафедры/K08/Рабочие%20программы/ФГОС%203++/Бакалавры%20(2019)/08.03.01%20-Строительство/Downloads/www.scopus.com
http://webofknowledge.com/
http://iopscience.iop.org/journals?type=archive,%20http://iopscience.iop.org/page/subjects
file:///D:/AIS/Кафедры/K08/Рабочие%20программы/ФГОС%203++/Бакалавры%20(2019)/08.03.01%20-Строительство/Downloads/www.oxfordjournals.org
http://www.sciencemag.org/
http://www.nature.com/
http://pubs.acs.org/
http://journals.cambridge.org/
https://www.qwant.com/yahoo.de
http://culturesciences.chimie.ens.fr/

B yuebHOM mpolecce MO JAaHHOW JAUCHUIUIMHE TPEAYCMOTPEHO HCIIOIBb30BAHUE
WH()OPMAITMOHHBIX TEXHOJIOTHI:

Pabora Ha MpakTUYECKUX 3aHATHUSIX C UCTIOIH30BAHUEM MIPE3CHTAIUN;

B3auMoJIelicTBHE ¢ oOydaronumucs rmocpeactsom DMOC.

10.2. IIporpamMHoOe oOecnieyeHue.

Omnepanuonnas cucrema MS WINDOWS v.7, v.8, v.10 ([JoroBop 9551860805 or
03.10.2018).

- The Document Foundation LibreOffice (Otkpsitas JuricH3ws1).

- AuTuBHpycHOe porpammuoe obecneuenue Kaspersky Endpoint Security.

10.3 Ba3nl JAHHbIX U I/[Hq)OpMaIII/IOHHbIe ClIpaBOYHbIC CUCTCMbI.

Ne HaunmeHoBaHue pecypca Kparkasi xapaKkTepucTHKA pecypca
1 Springer Link IMomHoTekcTOBas KOJIEKIMs (0a3a JaHHBIX )
https://link.springer.com/ 9JIGKTPOHHBIX KHHT M3/1aTe/ibeTBa Springer Nature.
2 Neicon ApXHUB HAYYHBIX KYPHAIOB MHHUCTEPCTBA
http://arch.neicon.ru/xmlui/ oOpa3oBanus u Hayku Poccuiickoit @enepanuun
3 Koncysnprant-ITmoc CrpaBOYHO-ITOMCKOBAsI CHCTEMA
Www.consultant.ru

11. MarepuajbHO-TeXHHYECKOe o0ecleyeHHMe OCBOCHHMS [MCUMIUIMHBI B  Xoje
peasu3anum 00pa3oBaTeIbHON MPOrPaAMMBI.

Aynutopun s cemuHapckux  3aHsaTuit: 190005, r.  Cankr-llerepOypr, 7-4
Kpacnoapmeiickas ynuna, a. 6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8, JI-9
Jlut. A, aymuropuum 216, 218, 220, 222,223,224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 232, 233.

AymuTtopun JUIsl  CaMOCTOSITENIbHOH — paOoThI: 190005, r. Cankr-Ilerepbypr, 7-s
Kpacnoapmeiickas ynuna, a. 6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8, JI-9
JIut. A, aynuropun 220, 233.

Kommnsrorepnusie kmaccel: 190005, r. Cankr-IlerepOypr, 7-s1 Kpacnoapmeiickas ynuia, a. 6-
8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8, JI-9 Jlut. A, aynuropuu 218, 220,
232.

12. Oco0eHHOCTH OCBOEHMS TMCHUIUIMHbI MHBAJIUAAMH M JUIAMHU ¢ OTPAaHUYEHHbIMH
BO3MO’KHOCTSIMH 3/10POBbSI.

JUis WHBaNUAOB W JIMI[ C OrPAaHUYEHHBIMH BO3MOMKHOCTSIMH Y4eOHBIM mporiecc
OCYyIIECTBIIsIeTCST B COOTBEeTCTBMM ¢ [lomokeHneM 00 opraHuzanuu ydeOHOro mpolecca s
oOydeHHsT WHBAJIUAOB U JHI] C OrPaHUYEHHBIMH BO3MOKHOCTAMHU 3710poBbsi CIIOI'TU(TY),
yTBEPXKACHHBIM pekTopoM 28.08.2014 r.
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[Tpunoxenue Ne 1
K pabodeii mporpamMme TUCTIATILTAHBI

®oH/1 OLIEHOYHBIX CPEACTB
JJIs1 MPOBe/IeHusl MPOMeKYTOUYHOI aTTeCTAlMHU 10

AUCHHUIIJINHE «I/IHOCTp AHHDBIA A3BIK»

1. IlepeyeHb KOMIETEHLUHUH U 3TANOB UX (hopMHpPOBAHMS.

Nupexc
ConeprxaHue Otan GopMUPOBAHHS
KOMIIETEHITUN
YK-4 CnocoOHOCTh OCYIIECTBISTh JIEJIOBYI0 KOMMYHUKAIIMIO B IIPOMEKYTOUYHBIN

YCTHOW W THCbMEHHOW (hopMax Ha TOCYAapCTBEHHOM
s3pike  Poccuiickoit ®Denepaniun ¥ MHOCTPaHHOM(BIX)
A3bIKe(ax)







2. Iloka3zatenu n KPUTECPUHU OLICHUBAHUSA KOMIIeTEHIINI Ha

A3JIMYHBIX 3TAanax ux (l)OpMI/IPOBaHI/IH, IIKAJI1a OCHUBAHUS

Kon n VYpoBHH CHOPMHUPOBAHHOCTH
HalMEHOBaHHE [loxa3zarenu Kpurepuii (onmcanue BEIPA)KEHHOCTH AECKPHUIITOPOB)
HHIHKaTOpa copMHpOBaHHOCTH OLICHUBAHUS «yZIOBJIETBOPUTEIILHOY» «XOPOIIO» COTIIUYHO»
JOCTUKEHUSA (meckpuITOpHI) 9 o o
(moporoBbIif) (cpenHmii) (BBICOKHIA)
KOMIETEHIIUU
YK-4.1 Peanusyer B | [IpaBmnsHOE/HOpMUpOBaH | Jlomyckaer Oompmioe | [lomyckaeT He3HAYNTETHHBIE KoppekTHo ucnonasiyer
Cobmronenme mporecce  OOIMICHMS | goe KOJIMYECTBO CTPYKTYpPHO- | OIIMOKH MPH peaTu3aiui KOMMYHHKATHBHBIE
CTHJIICTHYECKHX | HA H3Y4aEMOM | (p COOTBETCTRHH ¢ | KOMIO3ULMOHHBIX KOMMYHHKAaTUBHBIX 0COOEHHOCTEH 0Cc0OEHHOCTH
HOPM YCTHOH U | MHOCTPAaHHOM SI3BIKE R — HETOYHOCTEH NPHU YCTHOM | OHIHAIBHO-AETIOBOr0 CTWIA peu: | OQHUIHMAIbHO-IEI0BOTO
MUCbMEHHOMN KOPPEKTHBIE oopmiennn TEKCTa | He3HAYUTEIbHbIC HAPYLICHUS B CTHJISI peUH: CTPYKTYpa
thopm KOMMYHUKATHBHBIE O(HIHATEHO-AENIOEOrO yOJIUIHOTO CTPYKType myOIHuYHOTO MyOIMYHOTO BBICTYIUICHUS
JeoBoii/mpodecc | 0cOOEHHOCTH u | CTHIIA M) S3BIKOBOC M | ppicryrmeHus U | BBICTYIUICHUSI HA H3y4aeMOM Ha M3y4aeMOM
HMOHAJIBHOU A3BIKOBBIE  €IMHUILbI | HES3BIKOBOE O(OPMIIECHHE odopmITeHUS B | HHOCTPaHHOM S3BIKE; CIICIOBAaHUE HHOCTPAHHOM S3BIKE;
KOMMYHHMKaIIMHA ourmansHo- YCTHBIX M IHUCBMEHHBIX | IHCBMEHHOM BUJIC | ONpe/elIecHHOMY (popMary IeJI0BOTO | CIICIOBaHUC
Ha JICNIOBOTO CTHIIA PEUH | TeKCTOB HA MHOCTpaHHOM | ACTOBOTO  IHMCbMAa  Ha | MHChMA C JIONYIICHACM ompeJieieHHOMY GopMaTy
rocynapctBenHom | (3H-1). S3BIKE (ny6ruunoe | H3Y1AEMOM MHOCTPAHHOM | HE3HAYHTENLHOTO KOMMYECTBA JeJI0OBOTO NMUCHMA.
A3BIKE SI3BIKE. CTPYKTYPHO-KOMITO3UIIMOHHBIX KoppekTHo ynotpebmsier
Poccuiickoit soicmynenue, Homyckaet SI3BIKOBBIE | HETOYHOCTEHU. Jlomyckaer SI3BIKOBBIE €JUHULIBI
Denepanyn u COCTABIICHUC  OJIHOTO M3 | ;16 ky, HekoTOpble M3 | HE3HAUYMTEIBHOE KOJHUECTBO oduLHaTBEHO-1EI0BOT0
WHOCTPaHHOM(BIX) BHJIOB  0€106020 NucbMd KOTOPBIX 3aTPYIHSIOT | I3BIKOBBIX OIMOOK, KOTOPHIE HE CTWJISI pE€YH, I0IyCKAeT
A3bIKe(ax). Ha OCHOBE KeHC-33]]a4M). | BOCHIPHSTHE TEKCTA. MIPENATCTBYIOT MOHUMAHHUIO TEKCTa, | HE3HAUMTENIbHbIE OINOKH,

JdeMoHcTpHpYeT B
MpOLECCE YCTHOW U
MUCbMEHHOU
KOMMYHUKAIIUN
M3y9aeMOM
WHOCTPAHHOM SI3bIKE
NPaBUIIbHBIN/
COOTBETCTBYIOLIHUI
CUTyarii  OOIICHUS
BBIOOp JIEKCHYECKHX

Ha

Jlexcuiecku,
rpaMMaTHIEeCKHU u
CTHITUCTHICCKH
KOPPEKTHO O(OpMIICHHBIS
TEKCTBl (B yCTHOW W
MICEMEHHON (opMax) Ha
WHOCTPaHHOM SI3BIKE:
nyoOauYHble BbICTYNICHUS,
TEKCTBI 0eNo8blX nucem,
COCTaBJICHHBIC HA OCHOBE
KeHc-3a1aun

BLIGpaHHLIe JICKCUYCCKHUEC

€IMHHULIBI HE
COOTBETCTBYIOT
CTHJINCTHYECKOMY
peructpy (TO ecTh He
MIpUHAIEXKAT K

o(HITHATEHO-IETIOBOMY
CTHJIFO PEYM); IOMyCKaeT
Cepbe3HbIe
rpaMMaTH4eCcKue ONIMOKH

He BCeTrJia CII0cOO0EH NCTIPaBUTh
JTAHHBIE OITHMOKH CaMOCTOSTEIBHO.

Jlomyckaer JIeKCHYECKHe OIIMOKH
(BBIOOp JIEKCHYECKON EMUHUIIEI HE
COOTBETCTBYET PEruCTpy OOILICHHSA);

JIOITyCKaeT omnoOKu
rpaMMaTHYeCKOTO Xapakrepa,
KOTOpBIE HE Bcerga crocoOeH

HCIIPABUTH CAMOCTOATCIIBHO.

KOTOpBIE CIIOCOOEH
UCIIPAaBUTH
CaMOCTOSITENBHO.

Jlexcuuecku BepHO,
rpaMMaTHIECKH
KOPPEKTHO,
CTHIJIICTUYECKH MPABHIBHO
0 OpMIISIET TEKCTHI
MyOIMYHBIX BBICTYIIICHHM,
JIEIIOBBIX

MUCEM Ha U3y4aeMOM
MHOCTPAHHOM S3BIKE.
Homyckaet

18




Koo n

YpoBHHU CHOPMHUPOBAHHOCTH

HauMEHOBaHUE Ioxazarenu Kpurepuii (onmcanue BHIPAKEHHOCTH IECKPHIITOPOB)
MHAHKaTOpa cOpMHPOBAHHOCTH OLICHUBaHUSA «YAOBIETBOPUTEIBHO» «XOPOIIOY «OTIUYHO»
TOCTYKCHUS (mecKkpunTOPHI) N . .
(TIOpOTOBBIIN) (cpemuuit) (BBICOKHIA)
KOMIIETeHIINN
CPEJICTB; B YCTHOM M TNHCBbMEHHOU HEe3HaYUTEIbHbIC OLIHOKH,
NMpoaAyuHupyeT ¢dopmax peun. KOTOpbIE CIIOCOOCH
rpaMMaTHYECKH WCTIIPaBHUTh
KOPpEKTHBIE CaMOCTOSITEIBHO.
BBICKa3bIBaHUS
(B YCTHOH u
MUCbMEHHOU
bopmax) Ha
HU3y9aeMOM
WHOCTPAHHOM SI3BIKE;
NMPOU3BOAUT
KOPPEKTHBIA  OTOOD
CTHIINCTHIECKUX
CPEJICTB,
YIOTPEOISAIOMUXCS B
ctepe
JieoBoi/mpodeccro
HaJIbHOM
koMMmyHuKammuu (Y-
1).
IMoka3piBaeT TekcThl (yctHbIe u | Jomyckaer ommbku B | [Jomyckaet HE3HAYMTEIBHOE KOppeKTHO 0(OPMICHHbIE
BJIaJIeHHe MUCbMEHHBIE) APXUTEKTOHUKE TEKCTOB | KOIMYECTBO CTPYKTYPHO- | ¢ iyt sperms
SI3BIKOBBIMU U | nenoBoi/npodeccronans | yCTHOH M NMUCHbMEHHOW | KOMIO3HIIMOHHBIX HETOYHOCTEH U COGITIONIEHHS CTPYKTYPHO-
HES3BIKOBBIMH HOM KOMMYHUKAIIUHY, | KOMMYHHUKAI[NH; HEBEPHO | SA3BIKOBBIX (JIeKCHYECKHX, | OMITO3UIIOHHEIX HOPM H
CpeJICTBaMH, COCTaBJICHHBIE B | HCTIONIB3YET JIEKCMUECKUE | TPAMMATHUECKUX, CTHIMCTHYECKHX) MpABHI, a TAKIKE C
HEOOXOIUMBIMH JJISl | COOTBETCTBUH C | eIMHULBI (e | ommOOK B Tpolecce pealn3aliu HOSI/IHI/I’I/I S3EIKOBOTO
OCYIIECTBIICHHS YCIIOBUSIMH M IIETBIO | COOTBETCTBYIOIIHE YCTHOW W  THChMEHHOW  (opMm O OPMICHHS, TEKCTHI
JIeNoBOi/mpodeccro | KOMMYHUKAIIHH. opuIMaTbHO-IEI0BOM JIeNIoBOM/TpodeccoHambHOM o
HaJbHOU po d c;bnn}o peun), uonycgaeT KOMMyHHKEugH. ZICTGZISII;ITEEE;H; s
KOMMYHUKAITHH B rpaMMaTH4eCKHe HEI CHMEHHOIT (OIMH 13
YCTHOM u OIMOKHU, KOTOPbIE MOTYT

NUCbMEHHOH (opmax

HYaCTHUYHO

BHUIO0B ACJIOBOIO HI/ICLMa)
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Komu YpoBHHU CHOPMHUPOBAHHOCTH
HalMEHOBaHHE [Tokazarenn Kpurepuii (onmcanue BHIPAKEHHOCTH IECKPHIITOPOB)
MHAHKaTOpa cOpMHPOBAHHOCTH OLICHUBAHUS «YZIOBJIETBOPHUTEIHLHOY «XOPOLIO» «OTITUYHO»
JIOCTIKCHHA (neckpunTOpHI) (TIOpOTOBBIIN) (cpemuuit) (BBICOKHIA)
KOMIIETeHIINN
(H-1) MPEeTsITCTBOBATD KOMMYHHKALIUH B
MIPaBUIBHOMY JeNoBOi/mpodeccHoHaIbH
BOCHPHATHIO TEKCTOB. oif ctepe.
YK-4.2 Pa6ora c | [Ipumensier TexcTh (ycTHbIe u | He 3naer cymectByromue | Jomyckaer ommOku B BbIOOpe | OcymiecTBisieT
YCTHBIMH u | uHdOopMaIHIo 00 | MMCHMEHHBIC) BUJIBI TEKCTOB | opMara  TekcTa  O(HUIMATBEHO- | KOPPEKTHBIN BBIOOP TOTO
IMUCHbMEHHBIMU OCHOBHBIX BHUJax HCHOBOﬁ/HpO(beCCHOHaHB oq)I/IuI/IaJILHo—L[eJIOBoro JCJIOBOro CTHJII pPeYH (Har[pI/IMep, WIA HWHOI0 BHJA TEKCTa
TEeKCTaMH Ha | YCTHBIX U | HOH KOMMYHUKALIMH, | cTUAS peYM, JOIyCKaeT | OIMOOYHBIN BEIOOD B BHJIE JACJIOBOTO | OPHUIIMATHLHO-IEIOBOTO
JenoByro/npodecc | TMCbMECHHBIX TEKCTOB | COCTABJICHHBIC B | cTUMCTHYECKHE OIIMOKY | MMCbMa), HE BCET/Ia OCYIIECTBISET | CTHIIS PEYH, HCIOIB3YyeT
HOHAJIbHYIO HGHOBOIEI/HPOQ)GCCHO COOTBCTCTBHH C|B mpomecce MOCTPOEHHS | CTHIIMCTHYECKH KOPPEKTHBIM BBIOOP | CTHIMCTHYECKHE HOPMBI M
TEMATUKY Ha | HAJIEHOH YCJIOBHAMH - W HCIBKO | 1egcToB  yCTHOM M | A3BIKOBBIX (hOPM. npaBuia HX YCTHOM W
roCy/1apCcTBEHHOM | KOMMYHHKAIMH, KOMMYHHKALHH. HCEMEHHOM dopm IMCEMEHHOM popm
A3BIKC KOPPEKTHO KOMMYHHUKAITHH. perpe3eHTAIHH.
Poccuiickoit HCIOJIb3YeT
(I)eﬂepaupn/l U | CTHIMCTUYCCKHEC
WHOCTPaHHOM(bIX) | HOPMBI U IIPaBUIIA UX
A3bIKe(ax). YCTHO# n
MUCBbMEHHOH  (hopM
pemnpesentanuu (3H-
2);
ApryMEeHTUPOBaHHO
IIPEeCTABJISIET u | TexcTsl Iy GIIMMHBIX Jormyckaet cepbesnble | Jlomyckaer He3HaunTenbHOe | KoppekTHoe moctpoeHue
OTCTAMBAET  CBOIO | BHICTYILICHHI Ha | OITMOKH B apXUTEKTOHUKE | KOJIHYECTBO CTPYKTYpHO- | TEKCTOB YCTHOM u
TOYKY 3PCHHS B X0/ A3y4aeMOM HMHOCTPAHHOM TEKCTOB O(bI/ILII/IaJ]LHO- KOMITO3UIITMOHHBIX HGTO‘IHOCTef/'I, MUCbMEHHON
peanu3alMi TEKCTOB | s3bIKE, IEPEBOJ TEKCTOB | JCIOBOrO  CTWIJISL  PEYH, | SI3BIKOBBIX (JlekcryecKuX, | KOMMYHUKAITUU Ha
YCTHOM npodeccuoHanbHON JIOTTyCKaeT Cephe3HBIE | TPaMMATUYECKUX, CTHIUCTUYECKUX) | HHOCTPaHHOM SI3BIKE;
KOMMYHHKALUH; TEMaTHKH C | SI3BIKOBBIE (JIEKCHYECKHE, | OMMOOK MPH TOCTPOSHUH YCTHBIX W | aJIeKBATHBIN nepeBo;y
OCYUIEeCTBJISIET MHOCTPAaHHOI'O $3bIKa HAa | rpaMMaTHUYECKHUE, MUCbMEHHBIX TEKCTOB Ha | TEKCTOB
MHCbMEHHBIH FOCY/IAPCTBCHHBIM  A3BIK | CTUJIMCTHYECKKE) OIMMOKHM | MHOCTPAHHOM  SA3BIKE;  JIONYCKAaeT | IeJ0BOM/MpodecCHoHaIbH
IEPEBOA Poccuiickoit  ®enepaunil | puy MOCTPOEHHH YCTHBIX | OMIMOKH TNPU TIEpeBOe TEKCTOB C | OM  HANPABIEHHOCTH  C
JICTIOBBIX/IPO(ECCHO | M C  TIOCYAAPCTBEHHOTO | i [HCHMEHHBIX TEKCTOB MHOCTPAaHHOI'O sI3bIKa Ha | MHOCTPAHHOIO s3bIKa Ha
HAJIBHBIX TCKCTOB  C | A3bIKA Poccuiickolt | gy yaocTpaHHOM s3bIKE; | FOCYIAPCTBEHHBII S3bIK POCCHIACKOI | TOCYIaPCTBEHHBIH  SI3BIK
MHOCTPAHHOTO s3bIKA | Denepanuu Ha | e cnocoben mepesectn | Peneparum M ¢ TocymapcTBeHHOro | Poccmiickoit ®enepanun u
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Konn
HaVMEHOBaHUE
WHIUKATOpa
JIOCTHOKEHHS
KOMIIETEHLIN T

YpoBHHU CHOPMHUPOBAHHOCTH

IToka3zarenu Kpurepuii (onmcanue BHIPAKEHHOCTH IECKPHIITOPOB)
chopmupoBaHHOCTH OLICHHBAHHUS «YIIOBJIETBOPUTEIILHO» «XOpOIIO» «OTIIHIHO»
(mecKpHITTOPEI) (IOpOroBbIii) (cpennuii) (BBICOKHIA)
Ha TOCYJAapCTBEHHBIN | NHOCTPAHHBIH S3BIK; BUABI | OTHENbHBIE  (parMeHTHl | s3pika Poccuiickoit ®enepanuu Ha | ¢ TOCYJapCTBEHHOTO SI3bIKa
SI3BIK Poccuiickolt | 1enoBbIx IHCEM Ha | TEKCTa C MHOCTPAHHOI'O | HHOCTPAHHBIN SA3BIK, KOTOpble MOryT | Poccuiickoit ~ ®enepaunn
@enepaunu H C | ©3y4aCMOM HHOCTPAHHOM | sg3bIKa Ha | IPEensATCTBOBAThL ux MIOJIHOMY | HA UHOCTPAHHBIN S3BIK.
ToCyTapCTBEHHOT'O SI3BIKC. TOCYIAPCTBEHHBIA  A3BIK | IOHUMAaHUIO.
aspika  Poccuickon Poccuiickoii  Denepanuu
Denepauyun 3 Ha U C TOCYyJapCTBEHHOTO
WHOCTPAHHBIA A3BIK; SI3BIKA Poccuiickoi
COCTAaBJISIET denepanun Ha
Pas/IMIHbIC BULBI MHOCTPaHHBIN A3BIK:
zienosbIx mucem (V- YaCTHYHO BIIaJIeCT
2). nHpopmanuen 00
U3YUYEHHBIX BUJAX

JdeMoHcTpUpYeT
BJIa/IeHHE
OCHOBHBIMHU
BepOaIHLHBIMU
(boneTnueckuMH,
JIEKCHUYECKIMH,
rpaMMAaTHYECKUMH U
CTHJINCTUYECKHMH) U

HEBEepOAITBHBIMU
MpaBHIaMHU

0o OpMIICHUST TEKCTOB
YCTHOH u
MUCBMEHHOH  (hopM
JiesoBoi/mpodeccro
HaJbHOU
KOMMYHHUKAIIHH.

VcTtHass ©W  nuMchbMEHHas

pedb ouIIaITBEHO-
JIeTIOBOTO  CTWJISA  PedH,
peann3zoBaHHas B Qopme
TEKCTOB yOJIHMYHBIX

BBICTYIICHUH, PA3IIUYHBIX
BHJIOB JICJIOBBIX ITHCEM.

JCJIOBBIX ITHCEM

T eKCThBI
JIeJIOBOM/podeccnoHab
HOW KOMMYHHKAIUK Ha
HU3y4aeMOM HHOCTPaAHHOM
SI3BIKE COMIEPIKAT OIITHOKH,
KOTOpBIE  MPEMSITCTBYIOT
MIOHUMAI0 CMBICIIA.

1 eKCThBI
JIEIOBOM/TIpodecCHOHATbHON
KOMMYHHKAllMd  HAa  W3y4acMOM
WHOCTPAaHHOM  SI3BIKE  COJEpIKaT
HE3HAYUTETBHOE KOJIMIECTBO
OmMUOOK, HE  TPEMSITCTBYIOMINX

IIOHHUMAar CMbICJIA.

KoppektHo obopMmiIeHHEIE
| |

TEKCThI
JIeNIOBOM/podeccnoHanbH
Oif  KOMMYHHKAIlMH  Ha
HU3y4aeMOM HMHOCTPaHHOM
SA3BIKEC.
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3. TunoBble KOHTPOJIbHBIE 32 JaHUS [IJIsl IPOBEAECHUS MPOMEKYTOUHOMN aTTeCcTAIlUM.
Obpa3yvl KOHMPOILHLIX pabom
AHAUICKUIL A3bIK

Koutpoabnas padora Ne 1 (ceccus 1)
1. Translate the text:

While speaking about a force doing work on a body, we know that in reality it is some
other body that exerts the force and does the work. Any moving body has capacity for doing
work due to its being in motion, and due to its possessing inertia. This capacity is called energy.
In order to distinguish it from another form of energy, we call this energy of motion Kinetic
energy. But everyone knows that bodies that are not in motion often have great capacities for
doing work. For example, water above a dam can do work if it is allowed to turn a water wheel.
A bent or compressed spring can do work in being released. Compressed air in an automobile
tire can do work, though not desirable work, by causing the tire to burst. In all such cases bodies
have capacity for doing work or energy because of their positions or relative positions of their
parts and the forces that act on them. Energy of this kind might be called static energy to
distinguish it from kinetic energy, but a different term potential energy has become established.

. Translate the sentences:

. It is possible to use a spring balance as an instrument for measuring forces.
. A series of experiments was carried on in order to distinguish between the two mechanisms.
. These methods are to be described later.

. They were watching the moving particles.

. Having been warmed ice began to melt.

. When heated to 100° water boils.

. The acceleration of a body when falling is constant.

. If represented by arrows the forces can be easily computed.

. Falling is a case of motion at constant acceleration.

10. The expansive force of water in freezing is enormous.

3. Make up a curriculum vitae.

OO NNOTPA,WNEDN

Koutpoabnas padora Ne 2 (ceccus 1)

1. Translate the text:

Electrons are minute negative charges of electricity. As these minute charges move along
a wire, that wire is said to carry an electric current. In other words, an electric current is the flow
of electrons through a metal conductor, these electrons flowing along a wire much the same as
water runs through a pipe. As previously stated, the electric current is considered to flow from
the positive to the negative terminal though the electrons really move from minus to plus. In
order to have a steady current, we must have a completed circuit that is also called «closed
circuit» and a continuous supply of electric charge. Another important factor to be taken into
consideration is that current strength is equal at all points of a series circuit. As mentioned above,
the electric current flows if there is a completed circuit. Thus current starts flowing at the very
moment when we close the circuit, for instance, as soon as we turn on the light in our room.
2. Translate the sentences:
1. The potential of a charged body is by no means the potential energy of the charge on that
body.
2. The machine age is considered to depend upon the technology of metals.
3. Every substance proves to be elastic to some degree.
4. There must be some driving force to cause the electrons to move through the metal conductor.
5. The force acting on a body is zero, it is not accelerated and is in equilibrium.
6. There are several ways of defining the meaning of force.
7. The acceleration of a body is proportional to the force causing it.
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8. The particles attracted to the anode are anions.
9. The effect is too small to be detected.
10. To explain this fact is not easy.
Hemeuyxuii a3v1x
Kountpoabsnas padora Ne 1 (ceccusil)

1. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Wasserstoff

Wasserstoff ist ein Gas. Es ist farblos, geruchlos und geschmacklos. Wasserstoff ist das
leichteste aller Elemente. Er ist 14mal leichter als Luft. Als Gas hat Wasserstoff das kleinste
spezifische Gewicht. Von allen natiirlichen Gasen besitzt der Wasserstoff die beste
Wirmeleitfahigkeit. Er leitet z.B. die Warme 7mal besser als Lutft.

Flissiger Wasserstoff ist eine sehr leichte Fliissigkeit, die den elektrischen Strom nicht
leitet. Beim Sieden unter vermindertem Druck erstarrt der fliissige Wasserstoff zu einer festen
Masse vom spez. Gewicht 0,08.

Die Reaktionsfahigkeit des molekularen Wasserstoffs ist bei gewohnlicher Temperatur
und ohne Katalysator sehr gering. Unter diesen Bedingungen reagiert Wasserstoff nur mit Fluor
unter Bildung von Fluorwasserstoff HF. Bei hohen Temperaturen vereinigt sich Wasserstoff,
z.B. mit Schwefel zu Schwefelwasserstoff H2S, mit Selen zu Selenwasserstoff H2Se, mit
Stickstoff in Gegenwart eines Katalysators zu Ammoniak NHs. Mit Chlor reagiert Wasserstoff
im Dunkeln bei Raumtemperatur nicht, bei Tageslicht allmihlich, im direkten Sonnenlicht oder
bei Erhitzung explosionsartig unter Bildung von Chlorwasserstoff HCI. Im Gemisch mit
Sauerstoff reagiert Wasserstoff nach Entziinden meist explosionsartig. Sadmtliche bindre
Verbindungen des Wasserstoffs sind unter dem Begriff Hydride zusammengefasst. Die
Anlagerung von Wasserstoff an Elemente oder Verbindungen bezeichnet man als Hydrierung,
die Abspaltung von Wasserstoff aus Verbindungen als Dehydrierung.

Vokabeln zum Text

die Leitfahigkeit npoBogumocTthb

die Warmeleitfdhigkeit TeronpoBogHOCTS
Fliissig sxunxuit

die Fliissigkeit >xuakocthb

der Druck naBnenue

vermindert yMeHbIICHHBII

Sieden kunets

die Reaktionsfahigkeit peaknnonHas croco6HOCTH
Gering He3HAYUTEIBHBIN

die Bedingung ycnoBue

vereinigen, sich o6beTuHATHCS

die Bildung o6pa3oBanue

der Stickstoff azor

das Dunkeln remHoTa

allméhlich mocrenenno

die Erhitzung narpeBanue

explosionsartig co B3pbIBOM

samtlich Bce (6e3 ucknouenus)

der Begriff monsitue

die Anlagerung npucoenuHenue

die Abspaltung otmiennenue

2. Finden Sie im Text Aquivalente folgender Wortfiigungen.

[IpoBOIUTH SJEKTPUYECKUA TOK, MPU OOBIYHOW TeMmrmeparype, IMpU MMOHHUKEHHOM
JaBJICHUH, B THX YCIOBUSX, ¢ oOpa3zoBaHMeM (PTOPBOJIOPOAA, B MPHUCYTCTBUHU KaTalU3aTropa,
pearupoBarh MOCTENIEHHO, pearupoBaTh CO B3PBHIBOM, MPUCOEIMHEHUE BOAOPOJA, OTIICIICHHE
BOJIOpOJA.
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3. Bilden Sie Synonympaare.

Besitzen, erstarrt, die Wiarme, gering, sich vereinigen, zusammenstellen, siamtliche,
haben, die Hitze, meist, vermindern, fest, sich vereinigen, oft, klein, alle, vereinigen, reagieren.
4. Setzen Sie entsprechende Personalpronomen ein.

1. Wasserstoff hat eine gute Wérmeleitfahigkeit. ... leitet die Warme 7mal besser als Luft.

2. Die Chemie gehort zu den Naturwissenschaften. ... beschiftigt sich mit Stoffen.

3. Berillium dhnelt in seinen chemischen Reaktionen dem Alluminium. In Wasser 16st ... sich
nicht.

4. Sauerstoff ist das haufigste aller Elemente. ... kommt in freiem und gebundenem Zustand vor.
5. Mit Hilfe der Chemie kann man wichtige Stoffe herstellen. Man braucht ... in der Technik
und fiir das tdgliche Leben.

6. Das Chlor wurde 1774 von Scheele entdeckt. ... kommt in der Natur im freien Zustand nicht
vor.

5. Bilden Sie die Siitze nach dem Muster:

Wasserstoff, Fluor, sich vereinigen, Fluorwasserstoff

Wasserstoff vereinigt sich mit Fluor zu Fluorwasserstoft.

. Wasser, Chlor, reagieren, Chlorwasserstoff.

. Aluminium, Chlor, sich verbinden, Pentachlorid.

. Schwefelsdure, Kupfer, sich vereinigen, Wasser und Schwefeldioxid.

. Kohlendioxid, Wasser, sich verbinden, Kohlensaure.

. Chlor, Metalle, reagieren, Chloride.

. Ein Atom Fe, ein Atom S, sich vereinigen, ein Molekiil FeS.

. Beantworten Sie die Fragen zum Text.

. Welche physikalischen Eigenschaften besitzt der Wasserstoff?

. Wie ist seine Wirmeleitfahigkeit?

. Unter welchen Bedingungen erstarrt der fliissige Wasserstoft?

. Wie ist die Reaktionsfdhigkeit des Wasserstoffs bei gewohnlicher Temperatur?

. Bei welcher Temperatur vereinigt sich Wasserstoff mit Schwefel?

. Wie reagiert Wasserstoff mit Chlor?

. Wie bezeichnet man binédre Verbindungen von Wasserstoff?

. Nehmen Sie eine Bewerbungsmappe auf.

N~NOoO Ok, WNODPRPONOOORE WN PR

KourpoabHasi padora Ne 2 (ceccus 2)
1. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Oxide

Die wichtigsten Stoftklassen in der anorganischen Chemie sind Oxide, Sduren, Basen und
Salze.

Wenn ein Element mit Sauerstoff reagiert, entsteht ein Oxid. Oxide sind Verbindungen
von Sauerstoff mit Metallen oder Nichtmetallen. Verbindungen, die zwei chemisch verschiedene
Arten von Teilchen enthalten, nennt man binare Verbindungen. Oxide sind binare
Sauerstoffverbindungen. Oxide sind Sauerstoffverbindungen von Metallen oder Nichtmetallen.

Metalloxide. Metalloxide sind bindre Sauerstoffverbindungen der Metalle. Sie entstehen
bei der Reaktion eines Metalls mit Sauerstoff. 2Ca + O2 = 2Ca0O

Calcium reagiert mit Sauerstoff zu Calciumoxid.

Den Namen der entstehenden Verbindung bildet man aus dem Namen des Metalls und -

oxid. Das Oxid des Calciums heifit Calciumoxid (CaO), das des Aluminiums Aluminiumoxid
(Al203). Manche Metalle bilden mehrere Oxide; das Eisen z.B. kann Eisen (II) -oxid und Eisen
(1) -oxid bilden. Diese Metalle konnen in verschiedenen stochiometrischen Wertigkeiten
auftreten.
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Die stéchiometrische Wertigkeit ist die Zahl, die angibt, wieviel Wasserstoffatome ein
Atom eines Elements binden oder in einer Verbindung ersetzen kann.

Die stochiometrische Wertigkeit des Metalls wird nach dem Namen des Metalls in
romischen Zahlen angegeben. Man nennt zuerst den Namen des Metalls, dann seine
stochiometrische Wertigkeit, zuletzt den Namen der Stoffklasse.

CuO heif3t Kupfer (II) - Oxid.

Fe2S3 heiBit Eisen (I11) - Sulfid.

Nichtmetalloxide. Nichtmetalloxide sind bindre Sauerstoffverbindungen der
Nichtmetalle. Sie entstehen bei der Reaktion eines Nichtmetalls mit Sauerstoff.

S+02 - SO

Die Nichtmetalle konnen auf Grund unterschiedlicher stochiometrischer Wertigkeiten
ebenfalls mehrere Oxide bilden. Man gibt die Anzahl der gebundenen Sauerstoffatome in
griechischen Zahlwdrtern an.

SOz2 heiit Schwefeldioxid.

SOs heifit Schwefeltrioxid.

Vokabeln zum Text

die Verbindung coeaunenue
die Wertigkeit BaieHTHOCTD
angeben (a, e) ykasbiBath
auftreten (a, €) BbICTynaTh, BCTpEUaThCs
binden (a, u) cBsI3pIBaTH
enthalten (ie, a) conepxatb
entstehen (a, a) Bo3HUKATH
ersetzen 3amMeHsATH

ebenfalls Taxxe

mancher HekoTopbIit

mehrere maorHE

zuletzt narmocnemnok
Ubungen

2. Bilden Sie Synonympaare.

Verschiedene, die Valenz, enthalten, entstehen, mehrere, ebenfalls, nennen, die
Wertigkeit, unterschiedliche, zuerst, auch, sich bilden, besitzen, zuletzt, vor allem, bezeichnen,
einige, am Ende.

3. Stellen Sie Fragen zu den kursiv gedruckten Worter und Wendungen.

1. Das Oxid des Calciums heifit Calciumoxid.

2. Metalloxide sind bindre Sauerstoffverbindungen der Metalle.

3. Wenn ein Element mit Sauerstoff reagiert, entsteht ein Oxid

4. Die stochiometrische Wertigkeit des Metalls wird nach dem Namen des Metalls in rémischen
Zahlen angegeben.

5. Nichtmetalloxide entstehen bei der Reaktion eines Nichtmetalls mit Sauerstoff.

4. Ubersetzen Sie folgende Wortgruppen ins Deutsche. Gebrauchen Sie im Deutschen die
Substantive im Genitiv als Attribute.

PeaKI_II/ISI METajlila, Ha3BaHUEC COCAUHCHHUS, aTOM JJIEMEHTA, OKCHUJ KaJlbIUs, COCANHCHUA
HEMCTAJIJIOB, HA OCHOBEC Pa3JIMYHBIX BaHeHTHOCTefI, KOJINMYCCTBO aTOMOB KHCJIOPOJA, CBOICTBa
KHCJIIOT.

5. Setzen Sie die unten angegebenen Verben ein.

1. Manche Metalle ... mehrere Oxide.

2. Bindre Verbindungen ... zwei chemisch verschiedene Arten der Teilchen.
3. Bei der Reaktion eines Stoffes mit Sauerstoff... ein Oxid.

4. Binidre Sauerstoffverbindungen der Metalle ... Oxide.

5. Ein Sauerstoffatom ... zwei Wasserstoffatome.
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6. Das Oxid des Aluminiums ... man Aluminiumoxid.
(angeben, bilden, binden, enthalten, entstehen, erhalten, heifsen, nennen).
6. Ubersetzen Sie ins Deutsche.
1. CoeauHeHUs KUCIOPO/Ia C METANIaMH MJTH HEMETAJUIAMHU Ha3bIBAIOTCSI OKCHIAMHU.
2. MeTtaibl 1 HeMeTaJlIbl MOTYT 00pa30BhIBATh HECKOJILKO OKCHJIOB.
3. XKenezo moxker umerh BajeHTHOCTh |l wmm Ill, mosTomy oHO MOXeT oOpa3oBHIBATH JBa
OKCHJIa.
4. BaJleHTHOCTh YKa3bIBaeTCs TIOCIIe 0003HAUCHHS METAJlIIa PUMCKUMU ITH(PpPaMH.
5. OKcHibl METAJUIOB BOSHUKAIOT B PE3YJIbTATE PEAKIIMH METAJUIOB C KHCIOPOAOM.
Dpanuyy3ckuil A3bIK
Koutpoabnas padora Ne 1 (1 cemectp)
1. Traduisez le texte suivant en russe.
Energie

L’énergie est la faculté qui permet de déplacer les corps, d’accomplir un travail. Si un
homme a de 1’énergie, il peut courir une mille metres, escalader une montagne ou porter un
fardeau. Une locomotive pousse ou tire des wagons parce qu’elle a de 1’énergie. Comme nous, la
locomotive, pour acquérir de 1’énergie, doit “manger”: du charbon ou un autre combustible.

La machine a vapeur effectue un travail mécanique. Mais comment la locomotive agit-
elle? Certes, la vapeur pousse des pistons, reliés aux roues par des bielles qui les font tourner.
Mais d’ou vient la vapeur? La réponse tient dans une autre forme d’énergie. L’eau se transforme,
dans une chaudiére, en vapeur, par la combustion d’un carburant. C’est un exemple de I’énergie
calorifique.

Il existe aussi 1’énergie électrique, qui meut les trains électriques et les machines des
usines, 1’énergie cinétique, appartenant a un corps en mouvement, I’énergie potentielle, cachée
jusqu’au début de I’accomplissement d’un travail.

2. Mettez les verbes entre parenthéses au présent de Uindicatif. Traduisez les phrases en russe.
1.Vous (faire) vos études a I’Institut technologique, n’est-ce pas?

1. Nous (se préparer) aux examens.

Ces inventions (€tre) trés importantes.
Vous (avoir) une grande expérience comme technicien.
IIs (finir) déja leur travail.
Nous (commencer) a mettre au point notre dessin.
Je (suivre) la formation a 1’Université.
Les étudiants (lire) la revue.
. Je (partir) pour la France.
10.11s (aller) a la bibliotheque.
3. Remplacez les constructions infinitives par celles avec les participes passés. Traduisez les
deux types de constructions en russe.

Par exemple: transformer la nature — la nature transformée

faire le travail; fabriquer une piece; utiliser 1’énergie; mettre en marche des machines;
trouver les matériaux; créer le projet; expliquer la théorie; augmenter la production; définir un
terme; réaliser le plan
4. Mettez les verbes entre parenthéses a l'imparfait ou au passé composé. Traduisez les
phrases en russe.

1. Les étudiants (pouvoir) passer des heures au musée.

2. Nous (se mettre) a discuter le projet tout de suite.

3. 1l (pleuvoir) encore quand nous (arriver) au laboratoire.

4. (Lire) vous déja cet ouvrage?

5. Nous (recevoir) le compte-rendu de notre publication hier.

6

7

8
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. Je (voir) ce livre dans la bibliothéque universitaire.
. IIs (ne pas vouloir) acheter 1’équipement nouveau mais nous les (convaincre).
I1s (devoir) refaire tout le travail presque achevé.
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9. Chaque fois, il (falloir) vérifier tout détail.

10. 1l (finir) son test vers le soir.
5. Formez les adverbes a partir des adjectifs suivants, traduisez-les en russe.

fréquent, légal, difficile, certain, alternatif, laborieux, partiel, particulier, tranquille,
courant
6. Rédigez un curriculum vitae.

KoutposbHasi pagota Ne 2 (1 cemectp)
1. Traduisez le texte suivant en russe.
Les applications du radar

Le radar est apparu en Grande-Bretagne dans la premiére moitié du XX° siécle pour
résoudre le probléme de la défense aérienne. Il a fallu de longues recherches et seul le travail en
équipe a permis le succes. Les Anglais ont mis au point leurs appareils dés 1935 et ont entouré
bientot leur ile d’une chaine de radars. Pendant la Seconde Guerre mondiale, le systéme de
détection a fonctionné a merveille: avertis du danger bien avant 1’arrivée des avions allemands,
les Anglais avaient le temps de prendre les dispositions nécessaires.

Outre son application militaire, le radar a joué¢ également un grand rdle dans plusieurs
domaines pacifiques. 1l trouve son emploi dans la navigation, ou il sert a détecter les rochers, les
digues et d’autres obstacles, dans la météorologie, dans la conquéte de ’espace, tout d’abord
pour la détection et la localisation des satellites, etc.

Les applications du radar se multiplient d’autant plus que les constructeurs réussissent a
fabriquer des radars minuscules, 1égers et bon marché.

2. Mettez les verbes entre parenthéses au présent de lindicatif. Traduisez les phrases en russe.

1. Vous (dire) que ce probléme-ci est peu étudié.

Je (se préparer) a la conférence.

Vous (€tre) la seule personne qui peut nous assister.
Ils (avoir) de grandes dispositions pour la science.
IIs (agir) comme de vrais savants.

Nous (tracer) le nouveau plan.

I1 (devoir) faire bien ses études.

Nous (pouvaoir) faire la conclusion suivante.

Je (sortir) de chez moi assez tot le matin.

10. Il (aller) aux cours.

3. Remplacez les constructions infinitives par celles avec les participes passés. Traduisez les
deux types de constructions en russe.

Par exemple: transformer la nature — la nature transformée

donner la réponse; fabriquer une maquette; entreprendre une expérience; visiter
I’exposition; exécuter 1’opération; attraper le bout de la corde; atteindre le but; controler les
travaux; prévoir des difficultés; produire 1I’énergie
4. Mettez les verbes entre parenthéses a limparfait ou au passé composé. Traduisez les
phrases en russe.

1. Les promues de notre institut (revenir) chez elles pour rétablir I’économie locale.

2. Nous (s’intéresser) beaucoup a ce phénomene, voila pourquoi nous (choisir) un tel
sujet de notre article.

IIs (ne pas avoir) de problémes dans leur travail.

I1 (lire) des ouvrages scientifiques quand il (étre) encore écolier.

Nous (apercevoir) quelques fautes dans le texte.

Je (relire) le livre pour mieux comprendre 1’idée générale.

Il (faire) cette invention par hasard.

Il nous (dire) qu’il (ne pas avoir) besoin de notre aide.

. Il (pleuvoir) toute la journée, ce qui nous (empécher) de continuer nos travaux.
10. II (réussir) a I’examen.

LNk WN
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5. Formez les adverbes a partir des adjectifs suivants, traduisez-les en russe.

minutieux, ponctuel, décisif, imprudent, total, absolu, amer, tel, indu, technique

AHenuiicKuil A3bIK
Koutpoabhast padora Ne 3 (2 cemectp)
1. Translate the text.
THE HEATING EFFECT OF AN ELECTRIC CURRENT

Whenever a current is flowing through a conductor, there is always some opposition to its
flow because of the fact that electrons or ions, if the conductor is electrolytic, will collide with
each other as well as with the ions or molecules of the conductor. The energy which is supplied
by the generator or battery in order to overcome this opposition is known to be transformed into
heat within the conductor. The heat produced per second depends both upon the resistance of the
conductor and upon the amount of the current flowing through it. If some current flows through a
thin wire and then the same amount of current is sent through a thicker one, a different amount of
heat will be developed in both these wires. When the current is passed through the wire which is
too thin to carry it freely, that is, the wire whose resistance offers greater opposition to its flow,
more electric energy will be converted into heat than in the case of the thick wire carrying a
small current.
2. Translate the sentences.
1. On being heated magnetized steel will lose its magnetism because heating makes the
molecules move around rapidly and expands the metal.
2. The voltage being increased, the field becomes strong to cause the electrons to produce
additional ions by collision.
. To measure the current strength and the voltage is not difficult.
. The current is known to flow when the circuit is complete.
. The farad is too large a unit to be used for practical work.
. Landing on a planet is a problem to be solved in the nearest future.
. The idea of using machines for purposes of teaching is of great importance.
. His research followed by a report resulted in a new discussion.
9. This aircraft has proved to be very useful for pilots’ training.
10. The breaking of the circuit causes the magnetic field to disappear.
3. Make up a covering letter and a motivation letter.

Hemeuyxuii a3v1x

ONO O1h W

KonTponbnas pabora Ne 3 (2 cemectp)
1. Ubersetzen Sie ins Russische.
Losungen

Es gibt verschiedene Arten von Losungen. Eine Losung besteht aus dem Losungsmittel
und dem geldsten Stoff.

Wissrige Losungen sind homogene Gemische aus Wasser (Losungsmittel) und aus
festen, fliissigen oder gasformigen Stoffen (geldste Stoffe). So wird zum Beispiel fester Zucker,
fliissiges Athanol (Athylalkohol) oder gasformiges Kohlendioxid in Wasser geldst. AuBer
Wasser sind Athanol, Tetrachlorkohlenstoff, Benzin und Benzol wichtige Lésungsmittel.

Das Verhiltnis zwischen der Menge an geldstem Stoff und der Menge der Losung wird
als Konzentration bezeichnet. Die Konzentration einer Losung ist der Quotient aus der Menge
des geldsten Stoffes und Menge der Losung.

Beispiel: Eine 10%ige Kochsalzlosung enthilt 10g Kochsalz in 100 g Losung.

Die Losungen konnen unterschiedliche Konzentrationen haben. Die Konzentration héngt
von der Loslichkeit des Stoffes ab. Die Loslichkeit gibt an, wieviel Gramm einen Stoffes in 100
g Wasser gelost werden konnen. Sie ist von der Temperatur und der Art des Losungsmittels
abhéngig.

Die Loslichkeit der meisten festen Stoffe und der Fliissigkeiten nimmt zu, wenn die
Temperatur steigt. Die Loslichkeit von Gasen nimmt ab, wenn die Temperatur steigt.
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Die Losungen werden nach ihrer Konzentration eingeteilt.

1) Eine verdiinnte Losung ist eine Losung, bei der die Loslichkeit des geldsten Stoffes
nicht erreicht ist.

2) Eine konzentrierte Losung ist eine Losung, bei der die Loslichkeit des geldsten Stoffes
erreicht ist.

3) Eine gesittigte Losung ist eine Losung, bei der die Loslichkeit des geldsten Stoffes
iberschritten ist. Dadurch bildet sich ein Niederschlag. Niederschlag ist ein ungeloster Stoff.
Vokabeln zum Text
die Losung pactBop
bestehen aus cocrosite 13
das Losungsmittel pactBopuTens
die Menge konmuecTBO
der Quotient yactHoe
die Loslichkeit pactBopumocTs
abhangen 3aBucern
zunehmen yBen4nBaTHCS
verdiinnt paz6aBiieHHbII
geséttigt HachImeHHBII
erreichen nocturats
iiberschreiten mpeBbIIaTh
der Niederschlag ocamok
2. Lesen Sie und iibersetzen Sie folgende Worter und Wendungen ins Russische.

Losen, sich losen, die Losung, das Losungsmittel, die Loslichkeit, 16slich, unloslich, eine
wassrige Losung, die Salzlosung, die Losung der Frage, die Losung des Problems.

3. Ubersetzen Sie ins Deutsche.

Pasznuunbie BUABI, PacTBOPEHHOE BEHIECTBO, BOIHBIM PacTBOp, OIHOPOJHBIC CMECH,
razoo0pa3Ho€ BEIIECTBO, TBEPIBIM caxap, OJKHAKUH OTaHOJ, BaXHBIH pPACTBOPUTEIb,
pa30aBICHHBIN PacTBOP, HACKIIIEHHBIN PacTBOD.

4. Bilden Sie die Sitze nach dem Muster.

a) mit dem Verb ,, bestehen aus D*: Trinkwasser/ Wasser, Salze und Gase Trinkwasser besteht
aus Wasser, Salze und Gasen.

1. Luft/ mehrere gasférmige Komponenten.

2. Eine Losung/ Losungsmittel und geldster Stoff.

3. Kochsalzlosung/ geldstes Kochsalz und fliissiges Wasser.

4. 10%ige Kochsalzlosung/ 10 g Kochsalz und 100 g Wasser.

5. Ein Gemisch/ zwei oder mehrere Komponenten.

b) mit dem Verb ,,sich l6sen in D*: Zucker/ Wasser Zucker lést sich in Wasser.
. Kochsalz/ Wasser.

. Schwefel/ Schwefelkohlenstoff.

. Athanol/ Wasser.

. Wasser/ Athanol.

. Gasformiges Kohlendioxid/ Wasser.

. Ergiinzen Sie die Siitze durch die unten angegebenen Worter.

. Eine kolloide Losung ... den gelosten Stoff in Form von grofleren Teilchen.
. Einige Stoffe 16sen sich ... , andere Stoffe 16sen sich schlecht.

. Destilliertes Wasser wird hiufig im Labor als ... verwendet.

. Manche Salze sind auch in organischen Losungsmitteln ... .

. Dieses Salz hat eine ... von 37,5 g in 100 g Wasser.

. Die Loslichkeit einer Substanz hdngt von der ... ab.

. Man kann eine ... durch Verdampfung des Losungsmittels zerlegen.

N NN PR WN—~ U O WNBRE

Loslichkeit, leicht, Temperatur, 16slich, Losung, enthélt, Losungsmittel.
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. Beantworten Sie die Fragen zum Text.
. Woraus besteht eine Losung?
. Welche Stoffe 16sen sich in Wasser?
. Welche andere wichtige Losungsmittel gibt es auller Wasser?
. Was wird als Konzentration bezeichnet?
. Wovon héngt die Konzentration der Losung ab?
. Wovon héngt die Loslichkeit des Stoffes ab?
. Welche Losungen bezeichnet man als konzentrierte Losungen?
. Nehmen Sie ein Bewerbungsschreiben und ein Motivationsschreiben auf.
Dpanuyy3ckuii A3b1K
KonTpoashas padora Ne 3 (2 cemecTp)
1. Traduisez le texte suivant en russe.
Le principe de conservation de 1’énergie

Ce principe s’est dégagé peu a peu, au fur et a mesure qu’on apprenait les possibilités de
transformer 1’énergie. Les premiéres machines étaient surtout destinées a amplifier les efforts des
différentes machines construites par Archimede, qui avait exprimé sous une forme imagée le
principe suivant: ce qu’on gagne en force, on perd en déplacement. En réalité, dans ces machines
il n’y a pas de transformation d’énergie, et il est plus correct de parler ici de la conservation du
travail.

La création de travail par la chute d’un corps montre la différence entre 1’énergie
potentielle et I’énergie cinétique; dans ce cas, 1’énergie potentielle est due a la pesanteur, et son
importance augmente avec la masse du corps et sa hauteur de chute possible. Mais il existe
d’autres transformations d’énergie: ainsi 1’énergie calorifique peut aussi se transformer en
énergie cinétique, ou inversement; 1’énergie é€lectrique est susceptible d’évoluer en énergie
calorifique ou bien mécanique. Tous ces cas servent d’exemples de la conservation de 1’énergie.
2. Traduisez les phrases suivantes en russe.

. On a déja chargé du minerai sur ce wagon.

. On peut soit faire un intervalle de dix minutes soit arréter I’essai.

. A notre institut, on étudie la langue étrangére pendant deux années.

. On sait bien que ’eau est liquide entre 0 °C et + 100 °C.

. On distingue le courant alternatif et le courant continu.

. Le moteur est surchauffé, ¢’est-a-dire il fonctionne mal.

. Quand je suis revenu, le travail avait été fait.

. La machine a laver a été inventée en 1851.

. Plusieurs problémes importants ont été résolus grace aux acquisitions de la science et
de la technique.

10. Les matériaux comme le caoutchouc et les plastiques sont utilisés comme
diélectriques.

3. Traduisez les phrases suivantes en francais avec le pronom on.

a) Ha stom 3aBojiec MpOM3BOIST ABUTATEIIA BHYTPEHHETO CTOPAHUSI.

b) DTOMy yCTpOICTBY MOKHO HAaliTH MHOKECTBO MTPUMEHEHHH.

c¢) Crenyer MOMHUTH O MEpax MPeI0CTOPOIKHOCTH.

d) DToii 0TpaciIbiO IPOU3BOICTBA MAJI0 HHTEPECYIOTCHL.

e) CHayana COCTaBISIOT IUIaH, U TOJBKO MOTOM MOXKHO HPUCTYIATh K COOpKE.

f) Cumraercs, 4TO HAIU CHICIUAIUCTHI — CAMbIC JTY4IIHE.

g) B HamieM WHCTUTYTE TOTOBSAT BBICOKOKAUECTBEHHBIC KaJpbl 10 HHXEHEPHBIM
CIIEUATIBHOCTSIM.

h) Celiuac HAQUMHAIOT MTOHUMATh BaXKHOCTh HAYKH.
i) T'oBOpAT, 4TO CTpOUTEIBHBIE PAOOTHI 3alMYT TpH roja.
j) Kax BumHO, 6€3 MOMOIIHUKOB C STHM 33JJaHHEeM OyIIeT HE CIIPAaBUTHCSL.

NN DLW EPEO

O©OoOo~NOoO Ol WwWwN -
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4. Formez Dinfinitif présent voix passive a partir des verbes suivants.

Par exemple: former — étre formé

commencer, finir, écrire, lire, voir, mettre, recevoir, tenir, prendre, rendre
5. Transformez les phrases suivantes de la forme active a la forme passive, employez la
préposition par ou il est nécessaire.

a) L’entrée en action d’une source d’énergic auxiliaire provoque 1’inflammation du
mélange combustible.

b) Une bielle relie le piston a I’arbre-manivelle.

c) Le piston provoque 1’aspiration du mélange combustible.

d) Une étincelle électrique enflamme le mélange.

e) L’ingénieur a fait un plan.

f) On a préparé les instructions.

g) 1l va vous apporter les pieces nécessaires.

h) On lira cet article plus tard.

1) On a achevé les travaux de remise.

J) M. Dupont dirigera I’exécution du projet.
6. Reédigez une lettre d’accompagnement et une lettre de motivation.

AHenuiicKkuil A3k
Kourtpoabsnas padora Ned (3 cemectp)
1. Translate the text.
HOW TO GENERATE ELECTRIC CURRENT

To produce a current by thermal action heat is applied to two unlike metals soldered
together in two points. The apparatus which causes such a current to be generated is called a
thermo-electric couple or thermocouple for short. The reason the thermocouple generates a
current is due to the fact that the heat makes the electrons tear off of the negatively charged
metal at the point of joint. It is these electrons that form the current flowing through the circuit.
Now there exist semi-conductor thermo-elements which without any machinery allow thermal
energy to be converted into electrical energy. Falling on a special kind of cell, light can cause an
electric current to flow. The device making use of this phenomenon so as to produce electricity is
called a photoelectric cell. Finally, to generate a current by magnetic action, a wire is made to
pass through a magnetic field, the latter being set up either by a permanent magnet or an
electromagnet, the devices which make the electric current be generated in this way are called
“magneto” and “dynamo” machines.

2. Translate the sentences:

1. This kind of electrolyte used has no effect on the electromotive force.

2. Further analyses have proved these particles to be doubly charged helium atoms.

3. Being designed with the help of transistors electronic devices consume little power.

4. One of the most valuable uses of ultra-violet rays in industry is testing the quality of
equipment.

5. The image being televised is picked up by the TV camera.

6. Our purpose is to determine the effect of X-rays on this substance.

7. The instrument for measuring the temperature of hot flowing metals is similar to that used in
our laboratory.

8. Comparing the data obtained by our tests is the only means of solving this problem.

9. Having invented the lightning conductor, Franklin continued working at the problem of
atmospheric electricity.

10. Experiments showing the changes in substances are very important for industry.

3. Make up an inquiry letter.
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Hemeukuii sazvik

KoutpoabHnas pa6ora Ne4 (3 cemectp)
1. Ubersetzen Sie ins Russische.
Der Atombau

Seit der zweiten Hailfte des 19. Jahrhunderts weill man, dass die Atomenicht unteilbar
sind. Wenn man sie mit Hilfe physikalischer Methoden zerlegt, findet man Protonen, Neutronen
und Elektronen als Bausteine, aus denen alle Atome bestehen.

Protonen, Neutronen und Elektronen nennt man Elementarteilchen. Die
Elementarteilchen haben eine sehr kleine Masse. Die absolute Masse des Protons ist fast gleich
der absoluten Masse des Neutrons und entspricht ungeféhr der relativen Atommasse 1. Die
Masse des Elektrons betragt nur den 1836. Teil (den eintausend achthundertsechsundreifiigsten
Teil) der Masse des Protons. Die Protonen und die Elektronen haben eine elektrische Ladung von
gleichem Betrag, aber mit entgegengesetztem Vorzeichen. Diese Ladung ist die kleinste positive
bzw. negative Ladung, die man kennt. Sie wird als Elementarladung bezeichnet. Die Neutronen
haben keine elektrische Ladung, sie sind elektrisch neutral.

Jedes Atom besteht aus einem Atomkern und einer Atomhiille. Wihrend sich die
Protonen und Neutronen im Atomkern befinden, bewegen sich die Elektronen in der Atombhiille,
die den Atomkern umgibt. Die Anzahl der Elektronen eines Atoms ist gleich der Anzahl der
Protonen. Das Atom ist deshalb als Ganzes nach aullen elektrisch neutral.

Die Anzahl der positiven Ladungen eines Atomkerns wird als Kernladungszahl des
Atoms bezeichnet. Sie ist gleich der Anzahl der Protonen im Atomkern. Die Kernladungszahl
entspricht der Ordnungszahl im Periodensystem:

Ordnungszahl = Kernladungszahl = Anzahl der Protonen = Anzahl der Elektronen.

Durch die Kenntnis des Atombaus ist auch eine Definition des Begriffs Element mdglich:
Ein Element ist ein Stoff, der aus Atomen mit gleicher Kernladungszahl besteht.

Vokabeln zum Text

der Baustein cTpyKTypHBIi 3JIeMEHT
Zerlegen pa3znaratb

Unteilbar nenenmmbrii

Entsprechen cootBeTcTBOBaTH
Ungefahr npubnusurensHo

Betragen COCTAaBJIATD, PABHATHCA

der Betrag BenuunHa, 3HaYCHHE

die Ladung 3apsiz

Entgegengesetzt mpoTHBOMIOIOKHBIHA
das Vorzeichen 3nak (naroc, mumnyc)
bzw. (beziehungsweise) wim, cOOTBETCTBEHHO
die Ordnungszahl nopsakoBoe urcio
die Kenntnis 3nanue

der Begriff noustue

2. Bilden Sie Synonympaare.

Der Baustein, entsprechen, ungeféhr, unteilbar, die Anzahl, der Betrag, die Komponente,
der Begriff, die Kenntnis, das Element, die Vorstellung, die Masse, einheitlich, anndhernd, die
GrofBe, gleichen, das Wissen, das Gewicht, der Grundstoff, die Menge.

3. Sprechen Sie iiber den Bau der Atome.

Muster: das Natriumatom Der Kern eines Natriumatoms hat 11 Protonen, in seiner Atomhiille
bewegen sich 11 Elektronen.

Das Chloratom, das Sauerstoffatom, das Stickstoffatom, das Kohlenstoffatom.

4. Ergiinzen Sie die Siitze durch negative Worter und Wortfiigungen.

1. Destilliertes Wasser (re ucnonvzyemcs) als Trinkwasser.

2. Im Verlauf einer gew6hnlichen Reaktion bleibt der Atomkern (reuzmenmvim).

3. Die Neutronen sind elektrisch neutral, sie (xe umerom) elektrische Ladung.
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4. (Huxmo 6 epynne) konnte die Bestandteile dieser VVerbindung bestimmen.

5. Gewohnlich (renwvss yemanosums) man die Unterschiede im chemischen und physikalischen
Verhalten der Isotope.

6. (Huuero HoBoro) hat er in seinem Vortrag vorgeschlagen.

5. Setzen Sie das richtige Attribut ein.

1. Die Elektronen haben eine ... Masse und eine Unterschiedlicher

... Geschwindigkeit. Radioaktive
2. Die Valenzelektronen bestimmen die ... Positiven
Eigenschaften der Atome. Kleine

3. Isotope bestehen aus Atomen mit ... Masse.  Chemischen

4. Reinelemente bestehen aus Atomen mit ... Grofle gleicher
Masse.

5. Marie und Pierre Curie isolierten zwei neue,

stark ... Elemente Polonium und Radium.

6. Als Kernladungszahl bezeichnet man die

Anzahl der ... Ladungen eines Atomkerns.

6. Ubersetzen Sie folgende Sitze ins Deutsche. Beachten Sie dabei die Bedeutung der
Konjunktionen und die Wortfolge in den Nebensiitzen.
1. Da die Elektronen nur eine sehr kleine Masse besitzen, ist die Masse eines Atoms fast
vollstdndig im Atomkern konzentriert.
2. Messungen zeigen, dass die Elektronen in einem Atom unterschiedliche Energieinhalte haben.
3. Man nennt einen Stoff einfach, wenn er nur ein Element besitzt.
4. Wihrend sich Natrium und Chlor schon bei gewohnlicher Temperatur verbinden, ist bei
anderen Metallen Erhitzen erforderlich.
5. Salze bilden sich, wenn Saduren und Basen miteinander reagieren.
6. Man muss die Temperatur erhdhen, damit die Reaktionsgeschwindigkeit hoher wird.
7. Nehmen Sie eine Anfrage auf.
Dpanuyy3cKkuil A3vIK
KonTpoubnas padora Ne4 (3 cemectp)
1. Traduisez le texte suivant en russe.
L’automatisation

L’automatisation veut dire la suppression totale ou partielle de I’intervention humaine
dans I’exécution de taches diverses, industrielles, agricoles, domestiques, administratives ou
scientifiques. L’automatisation s’applique aux taches les plus simples, telles que la régulation de
la température d’un four ou la commande séquentielle d’une machine-outil, comme aux plus
complexes, telles que la conduite par ordinateur d’une unité chimique ou la gestion automatisée
d’un établissement bancaire.

L’automatisation ne consiste pas simplement a remplacer I’homme par un automate.
L’automatisation conduit a repenser plus ou moins profondément le processus considéré et a
remettre en question les habitudes acquises et les solutions traditionnelles. D’autre part,
I’automatisation confiant a des organes technologiques tout ou partie des fonctions intellectuelles
intervenant dans la conduite d’un processus, se situe a un niveau supérieur a la simple
mécanisation.

2. Traduisez les phrases suivantes en russe.

Cet appareil est le meilleur pour notre but.

Le dispositif le plus puissant a été créé par notre équipe.

A peine trouverez-vous un ouvrage plus instructif sur ce probléme que I’article publié par nos
professeurs 1’année passée.

Le cuivre est un meilleur conducteur de courant électrique que le fer.

Maintenant, notre soutien technique sera deux fois plus puissant que I’année passée.

Dans quelques années, notre soutien technique deviendra le plus puissant du monde.
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Il nous faudra quinze jours pour faire ce travail.
Notre équipement de pesage trouvera une vaste application.
Je vous enverrai ’appareillage la semaine prochaine.
Ils auront du mal a mettre en ceuvre cette technologie.
3. Mettez les adjectifs suivants au degré comparatif.

Par exemple: beau — plus beau

le probléme pratique, la tache simple, les travaux urgents, le vieux batiment, le beau quai,
le grand savant, le bon étudiant, le haut mur, I’appartement confortable, la connaissance utile
4. Trouvez le pronom en dans les phrases suivantes, traduisez-les en russe.

1. Lasolution de ce probléme doit étre tout a fait simple, j’en suis sir!
Nous avons assez de matieres premicres pour en fabriquer des choses vraiment utiles.
Nous n’avons plus besoin de machines, nous en avons assez.
Tous les moteurs électriques ne sont pas de la méme sorte, il en existe quelques types.
Notre groupe a visité la France et il en est revenu hier.
. L’ingénieur en chef est allé¢ lui-méme examiner les défauts sur la route et il en a
apport¢ les preuves.

7. Le travail est bien fait, le directeur des travaux en est content.

8. Il nous est resté vingt poutres, nous en avons remis dix a [’autre équipe.

9. Nous avons beaucoup étudié ce type de mécanismes, on en a bien assimilé le principe
de fonctionnement.

10.Nous en sommes conscients.
5. Trouvez le pronom y dans les phrases suivantes, traduisez-les en russe.

1) Je veux entrer a I’Institut technologique pour y étudier la cybernétique.

2) Les étudiants étrangers habitent a la cité universitaire et ils y ont tout le confort
moderne.

3) Le professeur nous a donné son livre: il s’y agit des problémes que nous étudions dans
nos mémoires de license.

4) J’ai passé I’information sur le concours a mon copain et il veut bien y prendre part.

5) Notre professeur connait bien Paris parce qu’il y a passé son stage trois fois.

6) Toutes les caisses contenant les piéces de rechange sont transportées dans les magasins
(xpanmnuina) et y sont empilées.

7) Cette conférence est trés importante, il faut nous y bien préparer.

8) Les derniéres réalisations dans le domaine de construction des routes sont
impréssionnantes. Les spécialistes s’y intéressent beaucoup.

9) En aviation, les circonstances sont favorables a la propulsion par réaction, ce mode de
propulsion y trouve une large application.

10) L’expérience nous prendra beaucoup de temps, il faut nous y mettre immédiatement.
6. Rédigez une lettre de demande.

ok wnN

AHenuiickuii A3uIK
Koutpoabnasi padora Ne 5 (4 cemectp)
1. Translate the text.
Arc welding

Arc welding accounts for the largest total volume of welding today. In this process an
electric arc is struck between the metallic electrodes and the workpiece. Tiny globules of molten
metal are transferred from the metal electrode to the weld joint. Arc welding can be done with
either alternating or direct current. A holder or clamping device with an insulated handle is used
to conduct the welding current to the electrode. A return circuit to the power source is made by
means of a clamp to the workpiece.

Gas-shielded arc welding in which the arc is shielded from the air by an inert gas such as
argon or helium, has become increasingly important because it can be readily automated. The
tungsten electrode version finds its major application in highly alloyed sheet materials. Either
direct or alternating current is used, and filler metal is added either hot or cold into the arc.
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Consumable electrode gas-metal arc welding with a carbon dioxide shielding gas is widely used
for steel welding. Metal transfer is rapid, and the gas protection ensures a tough weld.

2. Translate the sentences.

1. Silveris not widely used in electronics because of its being expensive.

If a body at rest is to be set in motion, it must be accelerated and a force must be exerted on it.
Newton’s Laws of Motion to be discussed now are based upon his own and Galileo’s experiments.
The electron is an extremely small electric charge, too small to be detected by ordinary current
detecting meters.

The speed of sound may be measuring the time required for it to travel a measured distance.
Heaving makes a magnet be demagnetized.

Experience shows that objects at rest remain in that condition unless acted upon by external forces.
The deforming force having been removed, the elastic body returned its original shape.

. Tospecify a distance we have to use some unit of length.

10. A magnet being broken in two, each piece becomes a magnet with its own pair of poles.
Koutpoabnast pa6ora Ne 6 (4 cemectp)

1. Translate the text.

H~own

©o~No O

Ignition

The mixture of air and petrol vapour delivered to the cylinder from the carburetor is
compressed by the first upstroke of the piston. This heats the gas, and the higher temperature
pressure facilitates ignition and quickens combustion. The next operation is that igniting the
charge by a spark plug. One electrode is insulated by porcelain or mica; the other is grounded
through the metal of the plug, and both form part of the secondary circuit of an induction system.

The principle type of ignition now commonly used is the battery-and-coil system. The
current from the battery flows through the coil and magnetizes the iron core. When the circuit is
interrupted at the distributor points by the interrupter cam, a current is produced in the primary
coil with the assistance of condenser. This induces a high-voltage current in the secondary
winding. This secondary high voltage is needed to cause the spark to jump the gap in the spark
plug. The spark is directed to the proper cylinder by the distributor, which connects the
secondary coil to the spark plugs in the several cylinders in their proper firing sequence. The
interrupter cam and distributor are driven from the same shaft number of breaking points, the
interrupter cam being the same as the number of cylinders.
2. Translate the sentences.
The gravity force being counterbalanced by the buoyancy force, a ship holds afloat.
This number being negligible, we may omit it in our calculations.
Any right triangle has a hypotenuse and two catheti, the former being always longer than each of
the latter.
A spring stretched, its original size and shape can be recovered.
With the body being in equilibrium, the resultant force is zero.
The resistance of electricity being too high in this material, we should not use it.
Lubricants having been used, there is no risk of wear.
A metal wire being moved through a magnetic field, electrical current was generated.
We should adopt the substitution of this device for a new one, its repair being much more
expensive.
The term fasteners refers to pieces such as nails, screws, nuts, etc., such pieces being designed
for fastening constructions.
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Hemeukuii sazvik
Kontpoabnas padora Ne S (4 cemectp)
1. Ubersetzen Sie ins Russische.
Polonium

Das Element Nummer 84 — Polonium — ist das erste Element, das nach Entdeckung der
Radioaktivitdt in das Periodensystem von Mendelejew eingeschrieben wurde. Es ist zugleich das
erste und das leichteste unter den Elementen, die keine stabilen Isotope aufweisen. Polonium ist
auBlerdem auch eines der ersten radioaktiven Elemente, die in der Kosmosforschung Anwendung
fanden.

Das Polonium wurde im Jahre 1898 von Pierre und Marie Curie gefunden, kurz nachdem
die Erscheinung der Radioaktivitidt am Uran entdeckt und spdter am Thorium festgestellt worden
war. Es kommt als radioaktives Zerfallsprodukt der Uranreihe in der Uranpechblende vor. Der
Gehalt an Polonium betragt nur 3 « mal 10 hoch -10 %.

Polonium ist edler als Silber und lésst sich auf elektrolytischem Wege rein darstellen. Das
auf diese Weise rein gewonnene Polonium strahlt intensive a-Strahlen aus. In seinem
chemischen Verhalten #hnelt das Polonium dem Tellur. Beide Elemente bilden fliichtige
Wasserstoffverbindungen.

Polonium ist heute ein viel wichtigeres Element als Radium. Die historischen Verdienste
des Radiums stehen auBler Frage, aber sie gehoren der Vergangenheit an. Polonium dagegen ist
ein Element von heute und morgen. Das gilt vor allem fiir das Isotop Polonium 210. Es ist ein
reiner Alpha-Strahler. Die Energie der aus dem Polonium stammenden Alphateilchen wandelt
sich in Warme um, die zur Erhitzung verwendet wird. Thre Verwandlung in elektrische Energie
ist leicht. Diese Energie wird sowohl auf der Erde als auch im Weltraum benutzt.

Vokabeln zum Text

Entdecken otkpsiBaTh

Aufweisen mposiBsTh

die Erscheinung siBnenue

vorkommen Bctpeuarbcest

Feststellen ycranaBnuBath

Edel 61aropoamsrit

Strahlen uzny4ats

Gewinnen mony4aThb

der Verdienst 3aciyra

die Vergangenheit mpormioe

Stammen nponcxoauTh

sich umwandeln npeBpamarbcs

die Verwandlung npeBpaineHue

der Weltraum Bceneunast

Anwendung finden HaxomuTh npUMEeHEHHE
auBer Frage stehen ObITh BHE COMHEHHUSI
Ubungen

2. Bilden Sie Synonympaare.

Der Kosmos, die Forschung, die Anwendung, betragen, darstellen, feststellen, der
Weltraum, entdecken, finden, zugleich, das Verhalten, die Benutzung, gleichzeitig, erkennen,
gewinnen, die Untersuchung, ausmachen, die Eigenschaft.

3. Bilden Sie Wortfiigungen nach dem Muster.

Untersuchen, das Problem — das untersuchte Problem

Entdecken, die Radioaktivitét; einschreiben, das Element; finden, die Eigenschaft;
feststellen, die Formel; umwandeln, die Energie; das Ammoniak, darstellen; ausstrahlen, die
Alphateilchen; gewinnen, das Polonium.

4. Beantworten Sie die Fragen zum Text.
1. Wann und von wem wurde Polonium gefunden?
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2. Wo kommt Polonium vor?

3. Welche Teilchen strahlt das Polonium aus?

4. Welche dhnliche Eigenschaften haben Polonium und Tellur?

5. Wo wird die radioaktive Energie von Polonium benutzt?

5. Nehmen Sie einen Brief gemifi der Fallstudie: Sie planen, im Ausland zu studieren,
bewerben sich an der Universitit, wo Sie Ihre Ausbildung entsprechend Ihrer Fachrichtung
fortsetzen konnen.

KonrpoabHasi pagora Ne 6 (4 cemectp)
1. Ubersetzen Sie ins Russische.
Glas

Das Glas spielt auf vielen Gebieten unseres Lebens eine wichtige Rolle. Der grof3e
Vorteil des Glases liegt darin, dass es sich verhdltnisméBig einfach herstellen lisst. Die Stoffe,
aus denen es erzeugt wird, sind in ausreichenden Mengen vorhanden. Das sind Quarzsand
(SiOz2), Kalkstein (CaCOs) und Soda (Na2CQOz). Quarzsand und Kalkstein werden in der Natur
gefunden. Soda liefert die chemische Industrie. Die Eigenschaften des Glases konnen je nach
Stelle von Soda den Ausgangsstoffen und Zusdtzen stark variiert werden. Wird an Stelle von
Soda (Na2CO3) Pottasche (K2COzs) eingesetzt, so erhédlt man schwerschmelzbares Glas, das in
chemischen Laboratorien verwendet wird. Wird Kalkstein (CaCOz) durch Bleioxyd (PbO2)
ersetzt, so entsteht Kristallglas. Gléser besitzen keinen bestimmten Schmelzpunkt, sondern
erweichen beim Erwidrmen innerhalb eines mehr oder weniger groBlen Temperaturbereiches
allméhlich.

Zur Erzeugung von Glas dient der Wannenofen. Dieser Ofen ist etwa 30 m lang und 6 m
breit. Er ist aus feuerfestem Stein und wird mit Gas beheizt. Die Temperatur ist in diesem Ofen
bis 1600°C. Der Ofen ist laufend in Betrieb. GroBe Glasmengen lassen sich in ihm erzeugen. Fiir
die Herstellung verschiedener Gegenstinde aus Glas werden solche Verfahren wie Blasen,
Ziehen, Walzen und Pressen verwendet.

Man unterscheidet Flachglas (z.B. Fensterglas) und Hohlglas (z.B. Flaschenglas,
verschiedene Gefdlle). Von der grolen Zahl der Spezialgldser sind die optischen Gléser, die
vorwiegend zu Linsen verarbeitet werden, besonders wichtig.

Vokabeln zum Text

der Vorteil mpeumymiecTBo
VerhéltnismaBig oTHOCUTENBHO
Erzeugen mpousBoauTh

vorhanden sein ObITh B HATHYHH

je nach B 3aBHCHMOCTH OT

der Zusatz mob6aBka, mpumech
Schwerschmelzbar tyronnaskuit
Erweichen pa3msryarbcs

der Wannenofen narpeBarenbHas mne4b
Beheizen narpesars

Feingemahlen u3menbueHHbII

das Blasen BeinyBanue

das Ziehen BrITsiruBanue

das Walzen npokatka

2. Finden Sie im Text folgende Wortfiigungen.

Urparp Oonbmiyto poiib, OOJBIIOE MPEHMYIIECTBO, OTHOCHTEIBHO IMPOCTO, B
A0CTAaTOYHOM KOJMYCCTBE, B 3aBUCHUMOCTU OT, UCXOJHBIC BCHICCTBA W IMPUMCCH, TYT'OIIJIABKOC
CTEKJIO, HE HWMETh OIPEIECICHHOW TEeMIIEpaTyphl TUIABJICHUS, ITOCTEIIEHHO pa3MsArdaThCs,
CIIYKUTDh OJId ITPOU3BOACTBA CTCKJIA, HAXOJAUTHCS B MOCTOSIHHOM 9KCILTyaTaluu.

3. Bilden Sie von folgenden Verben die Substantive mit dem Suffix -ung.
Muster: bestimmen — die Bestimmung.
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Erzeugen, herstellen, liefern, erhalten, entstehen, verwenden, erwirmen, erhitzen,
erweichen, abkiihlen, ausnutzen.
. Welches Wort passt in die Reihe nicht?
. das Gebiet, der Bereich, der Stoff, das Feld;
. die Eigenschaft, die Verbindung, das Merkmal, die Charakteristik;
. das Verfahren, die Umsetzung, die Reaktion, die Umwandlung;
. ahnlich, gleich, identisch, einfach;
. fest, weich, moglich, fliissig;
. der Stoff, die Reihe, der Gegenstand, der Korper;
. erhitzen, darstellen, bilden, schaffen;
. behauten, feststellen, iiberzeugen, liefern.
. Erginzen Sie die Siitze durch die Konjunktionen: wihrend, wenn, da, damit, dass, der.
. ... an Stelle von Soda die Pottasche eingesetzt wird, so erhélt man schwerschmelzbares Glas.
. Der Vorteil des Glases liegt darin, ... man es einfach herstellen kann.
3. Quarzsand und Kalkstein werden in der Natur gefunden, ... Soda die chemische Industrie
liefert.
4. Zur Erzeugung von Glas dient der Wannenofen, ... mit Gas beheizt wird.
5. ... der Ofen laufend in Betrieb ist, lassen sich in ihm gro3e Glasmengen erzeugen.
6. ... die Oxydation des Ammoniaks bis zum NO geht, muss man die Verbrennung bei nicht zu
hohen Temperaturen durchfiihren.
6. Beantworten Sie die Fragen zum Text.
1. Welche Rolle spielt das Glas in unserem Leben?
2. Worin besteht der gro3e Vorteil des Glases?
3. Welche Stoffe werden zur Erzeugung des Glases verwendet?
4. Welches Glas wird in den chemischen Laboratorien verwendet?
5. Welche Zusitze dienen zur Erzeugung des Kristallglases?
6. Welche Glasarten werden erzeugt?
7. Nehmen Sie einen Brief gemifi der Fallstudie: Sie planen, im Ausland zu studieren,
bewerben sich an der Universitiit, wo Sie IThre Ausbildung entsprechend lhrer Fachrichtung
fortsetzen konnen.

N — LoD WDNDE D™

Dpanuyy3cKkuil A3vIK
KonTpoubnas padora Ne S (4 cemectp)
1. Traduisez le texte suivant en russe.
Domaine d’emploi de 1’algeébre logique

Pour un technicien, les mathématiques ne sont rien d’autre qu’un outil permettant de
trouver commodément la solution des problémes pratiques qui se présentent a lui. Il est
évidemment indispensable: 1) que le probleme étudié puisse é€tre exprimé en langage
mathématique; 2) que le chercheur connaisse, dans 1’ensemble des mathématiques, la partie d’ou
il pourra tirer les relations utilisables.

Il se trouve que I’étude des automatismes, préoccupation relativement récente, est un
domaine d’application de la déja ancienne algebre logique, ou celle de Boole.

Il est fréquent qu’un phénoméne puisse se traduire par 1’existence de deux états
différents, et deux seulement. Par exemple:

- un circuit électrique ne peut étre qu’ouvert ou fermé;

- un nombre entier ne peut étre que pair ou impair;

- application d’une certaine propriét¢é a une figure géométrique déterminée donne
naissance a une proposition qui ne peut étre que vraie ou fausse.
2. Traduisez les phrases suivantes en russe.

a) C’est par les ¢étudiants que ce travail est fait.

b) C’est dans ce laboratoire que vous travaillez?

c) Cette méthode-ci est plus efficace que celle-la.

d) Cette source d’énergie est plus puissante que celle utilisée dans notre usine.
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e) A I’époque, on n’utilisait dans le moteur a explosion que les combustibles liquides.

f) Moi, je voudrais bien acheter une machine pareille pour mon atelier.

g) Si le personnel ne manquait pas, nous pourrions achever le projet assez vite.

h) Notre appareillage étant bien puissant, nous achéverons vite le travail.

i) Qu’il aille chercher la boite a outils.

j) 1l est important que le technicien connaisse le domaine des mathématiques applicable
a son travail.
3. Traduisez les phrases suivantes en prétant attention a la traduction du pronom dont.

1. Je vous rends cette instruction, dont je n’ai plus besoin.

2. Je ne voudrais pas discuter les problémes dont j’ignore I’essentiel.

3. La mécanique est pour moi juste un outil dont j ignore l’essentiel du fonctionnement.

4. Cette publication lui a valu un grand succes, dont il a longtemps été fier.

5. On se sert des liens élastiques dont les plus couramment utilisés sont les ressorts
métalliques.

6. Les appareils dont on parle sont produits dans notre ville.

7. Une partie de 1’énergie électrique est fournie par les centrales nucléaires, dont le role
augmente toujours.

8. La France était en retard par rapport a I’ Allemagne dans la consommation des matiéres
plastiques, dont celle-1a produisait 54 kg par habitant.

9. Le texte représentait un ensemble de termes techniques et de formules dont je n’ai rien
compris.

10. L’appareil volant dont on a trouvé des bris doit étre assez grand.
4. Dites quels termes de proposition sont mis en relief dans les phrases suivantes. Traduisez les
phrases en russe.

1) De toutes les sciences naturelles, ¢’est la chimie qu’il préfeére.

2) Ce sont les transmissions qui permettent de résoudre le probléme du changement de la
vitesse.

3) C’est le courant alternatif qui est utilisé dans la plupart des distributions actuelles.

4) C’est dans ce livre-ci que vous trouverez la réponse a votre question.

5) C’est maintenant qu’il faut faire le maximum de notre travail.

6) C’était le contremaitre qui nous a fait savoir de la panne.

7) C’est cet appareil-1a qui est a réparer.

8) C’est la que le nouvel atelier sera construit.

9) C’est avec une grande attention qu’il faut prendre connaissance de cette étude.

10) C’est grace a cette invention que de nombreuses entreprises ont pu épargner sur la
consommation d’énergie.
5. Formez le gérondif a partir des verbes entre parenthéses dans les phrases suivantes et
traduisez-les en russe.

1) (Déconnecter) le condensateur de la source d’électricité et (connecter) ses armatures a
une résistance, on provoque sa décharge.

2) (Réparer) le cablage, il est tout a fait nécessaire d’observer les instructions!

3) (Quitter) le laboratoire, éteignez la lumiére!

4) (Finir) le travail, il a consulté sa montre.

5) (Tenir) le registre, il faut noter tout détail de I’expérience.

6) On peut renforcer 1’action d’un aimant (introduire) a I’intérieur du bobinage une barre
de fer.

7) Les lignes électrifiées représentent 30 % du total, (assurer) 75% du trafic des
marchandises.

8) (Augmenter) la tension appliquée aux extrémités d’un conducteur donné, on augmente
dans la méme proportion I’intensité du courant.

9) (Examiner) le pont, I’ingénieur en chef a trouvé quelques défauts.

10) (Revenir) de I’institut, j’ai rencontré mon ami.
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KontpoabHasi padora Ne 6 (4 cemecTp)
1. Traduisez le texte suivant en russe.
De I’histoire des études ¢lectromagnétiques

Quelques expériences sur I’électrisation par frottement, quelques propriétés des aimants
naturels, voild tout ce qui fut connu de I’électromagnétisme jusqu’au XVIII® siécle, sans
d’ailleurs qu’on soit parvenu a établir aucun lien précis entre ces deux ordres de phénoménes. Au
XVIII® siécle d’assez sensibles progrés furent réalisés dans ce domaine... Dés la fin du
XVI11° siécle, nous voyons émerger une véritable science précise des phénoménes d’électricité et
du magnétisme. Les savants Cavendish et Coulomb établissent 1’expression, en fonction de la
distance, des attractions et répulsions entre charges électriques et entre pdles d’aimant... Puis
vinrent les travaux de Galvani et les pattes de ses grenouilles, se crispant sous 1’action du courant
¢lectrique, vont indiquer aux physiciens le chemin qui va conduire a la connaissance des
propriétés de 1’¢électricité en mouvement, des courants é€lectriques. Volta et Davy étudient les
modes de production du courant électrique: le premier invente la pile électrique, le second
découvre le phénomene de 1’¢électrolyse.
2. Traduisez les phrases suivantes en russe.

1. C’est a notre professeur que nous avons donné la réponse.
C’est ce probléme-ci que vous devez résoudre.
Cette usine-ci est plus grande que celle-1a.
Cette technologie est plus convenable que celle utilisée par nos compétiteurs.
A I’époque, on ne se servait que des moteurs a vapeur.
Il vaudrait mieux isoler le circuit immédiatement.
On pourrait bien présenter la machine si elle n’était pas cassée.
Le congg fini, on s’est remis au travail.
. Qu’il mette la machine en marche.

10 Il est peu probable que le matériau puisse durcir a une si haute température.
3. Traduisez les phrases suivantes en prétant attention a la traduction du pronom dont.

1) C’est une entreprise dont I’importance croit toujours.

2) L’usine dont nous achetons la production est située en Normandie.

3) L’homme dont vous parlez est notre ingénieur.

4) Les corps dont les atomes ne comportent pas d’électrons libres appartiennent a la
catégorie des isolants.

5) IIs doivent finir leur travail le mois prochain, dont je ne suis point sir.

6) Voici une question dont je ne suis pas sir de la réponse.

7) Ces pieces, dont nous n’avons qu’un peu, sont trés importantes pour notre travail
industriel.

8) Il est difficile de pronostiquer les phénomenes dont on ignore 1’origine.

9) L’appareillage dont nous avons présenté le plan doit étre tout a fait original.

10) Voici notre usine, dont la production est connu dans le monde entier.
4. Dites quels termes de proposition sont mis en relief dans les phrases suivantes. Traduisez les
phrases en russe.

1) C’est par ce procédé que 1’on fabrique actuellement des aimants artificiels.

2) C’est la variation du champ magnétique qui engendre les courants dans le conducteur.

3) C’est a I’aide d’un transformateur que la tension et ’intensité électriques peuvent étre
modifiées sans perte de puissance.

4) C’est sur cette loi que les ohmmeétres sont fondés.

5) C’est le nombre d’électrons traversant le conducteur qui détermine I’intensité du
courant.

6) C’était A.S. Popov qui a invent¢ la radio.

7) Ce n’est pas le méme ¢€lectron qui parcourt le conducteur d’un bout a 1’autre.
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8) C’est assez faiblement que les électrons gravitant loin du noyau sont attirés par celui-
Ci.

9) Parmi les métaux, c’est I’argent qui conduit 1’¢électricité le mieux.

10) C’est du courant continu que nous avons parlé jusqu’a présent.

5. Formez le gérondif a partir des verbes entre parenthéses dans les phrases suivantes et
traduisez-les en russe.

1) (Lire) cet ouvrage, prétez surtout attention a 1’argumentation de I’auteur!

2) On voit, les (comparer), que l’inductance et la capacitance sont les propriétés
nettement opposeées.

3) (Etudier) la circulation du courant alternatif dans un circuit comportant un
condensateur, on remarque que le mouvement des électrons s’arréte au moment ou la tension
devient maximum.

4) Ainsi (approcher) ou (éloigner) un aimant d’une bobine, on fait apparaitre un courant
dans celle-ci.

5) L’aiguille aimantée d’une boussole décéle la présence du champ magnétique créé
autour d’un conducteur parcouru par un courant, (s’orienter) perpendiculairement par rapport au
conducteur.

6) (Partir) en étoile de Paris, les lignes des chemins de fer relient la capitale aux autres
grandes villes de la France.

7) (Appliquer) la méme tension a des conducteurs de résistances différentes, on s’apergoit
que les conducteurs plus résistants laissent passer un courant plus faible.

8) (Se situer) au premier rang ce pays développe son industrie.

9) (Multiplier) ces deux valeurs, on peut déterminer celle de la tension.

10) (Réunir) les faits, le savant réfléchissait déja aux relations entre eux.

TunoBble KOHTPOJILHbIE 32aHUS J1JIsl TPOBEJAEHHUs MPOMEKYTOYHOM aTTeCTAIIMU
Oopa3zuwvt 3a0anuit na 3auem (1,2,3 cemecmper)
| cemecTp. @opma NpoMeKyTOYHON ATTECTALMM — 3a4eT.
3ananue 1: IlpeacraBeTe B (hopMe NMyOJMYHOTO BBHICTYIUICHHS (HA M3y4aeMOM HWHOCTPaHHOM
s3bIKe) MHPOPMAIIMIO 00 OCHOBHBIX dTalax cTaHoBieHUs W pa3Butus Cankrt-IlerepOyprckoro
rocynapcTBeHHoro TexHomorundeckoro Muctutyra (TexHnueckoro YHUBEPCUTETA).
3aI[aHI/I€ 2: Brimmonaure HGKCI/IKO-FpaMMaTI/I‘ICCKI/H\/JI TECT B COOTBECTCTBHUU C 3aJaHUSMU.
3ananue 3: Ha ocHOBe Keiic-3a1auu COCTaBbTE PE3IOME HA H3y4aeMOM WHOCTPAHHOM SI3bIKE.
Obpasybl 1eKCUKO-2PAMMAMUYECKUX MEeCTNO8
Anenuiickuil A3v1K
I. Translate the following text into Russian.

The television system is more complex than the sound broadcasting system. In a typical
television system two separate transmitters are applied, one for the sound channel and the other
for the picture channel. The sound transmitter is frequency-modulated and at the same time
transmits the sound which follows the image. Each transmitter has its own antenna. The image
which is being televised is received by the television camera, which converts the optical image
into electrical impulses. These electrical impulses are amplified by the video or picture amplifier.
I1. Translate the following text into English.

Bce cuibl B mprpoie OCHOBAaHBI Ha YETHIPEX TUMAX (PYHIAMEHTAJIbHBIX B3aUMOICHCTBHIA.
MakcumaibHasi CKOpOCTb PacIipOCTPaHEHHUS BCEX BUIOB B3aUMO/ICHCTBUSI PaBHA CKOPOCTHU CBETA
B BAKYYMC. BHeKTpOMaFHI/ITHBIe CHJIBI HeﬁCTBy}OT MCXKAY SJICKTPUYCCKU 3aps>KEHHBIMU TCJIaMU,
TPaBUTALMOHHBIE — MEXIYy MacCHBHBIMU OOBbekTamu. CHIIbHBIE M Clla0ble B3aUMOJICHCTBUS
NPOSIBJISIIOTCS. TOJIBKO HA OYEHb MaJIbIX PACCTOSHUSX, OHM OTBETCTBEHHBI 32 BO3HHMKHOBEHHE
B3aHMOI[CﬁCTBHH MCKOY CV63.TOMHBIMI/I YaCTUllaMH, BKJIIIOYad HYKJIOHBI, U3 KOTOPBIX COCTOAT
aTOMHbIE s1pa. IHTEHCUBHOCTh CHIIBHOTO M CJIA00TO B3aMMOJICHCTBHSI NU3MEPSETCS B SIUHUIIAX
SHEPruu (IIAEKTPOH-BOJBTAX ), & HE B €UHUIIAX CHUIIBI.

I11. Complete the following sentences using modal verbs.
1. Nuclear energy ............ be used for peaceful purposes.
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2. Computer .......... work at a high speed.

3. A civil engineer ...... have a thorough knowledge of construction materials.
4. Automation .................. to contribute to high production efficiency.
5. Computer science ............... help to realize space programmes.

IVV. Choose the most suitable word in each of the pairs enclosed in brackets.
1. Unit stress is the (measure/leisure) of intensity of stress.
2. The Law of Conservation of energy (includes/excludes) the conservation of mass.
3. The total energy radiated by the Sun is (sufficient/sufficiently) great.
4. Mass and energy can be (ready/readily) changed one into another.
5. We use atomic energy (the only/only) for peaceful purposes.
V. Put all types of the questions (general, alternative, special (to the subject and to any
other part of the sentence) and disjunctive) to the following sentence.
Aerodynamics deals with the interaction between structures and the air flowing around
them.
V1. Complete the following sentences using the proper form of the verb given in brackets.
1. Friction (to increase) the work necessary to operate machinery.
2. The students already (to carry out) the experiments.
3. The laboratories (to be equipped) with all kinds of instruments.
4. Dimensions of the bodies (to be compared) in the next chapter.
5. Lever (to be invented) in ancient times.
VII. Make the sentence using the following words.
We, energy, spend, the body, to lift.

VIII. Form all possible parts of speech from the following word.

Noun Verb Adjective Adverb

conduct

Hemeukuii azvik
Aufgabe 1. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.

Aluminium, das 1825 erstmalig gewonnen wurde, spielt heute in der Industrie eine
bedeutende Rolle. Es wird in vielen Industriezweigen als Werkstoff ausgenutzt- So wird es z.B.
in groflen Mengen in der Flugzeugindustrie, in der Elektrotechnik und in der Automobilindustrie
verwendet.

Von groen Bedeutung sind Aluminiumlegierungen, die als Werkstoffe wertvolle
Eigenschaften besitzen. Aluminium wird mit verschiedenen Metallen legiert, z.B. mit Kupfer,
Magnesium, Zink und einigen anderen. Besonders bekannt ist die Aluminiumlegierung AlIMgCu,
die als Duralumin bezeichnet wird und im Flugzeugbau breite Verwendung findet.

Die industrielle Verwendung von Aluminium gewinnt immer mehr an Bedeutung. Durch
Aluminium und seine Legierungen werden nicht nur Eisen, sondern auch Stahl und andere
Metalle ersetzt.

Aufgabe 2. Ubersetzen Sie den Text ins Deutsche.

O,Z[HOI71 u3 (I)OpM 06yquI/1;1 CTYACHTOB B TCXHUYCCKOM BY3C ABJIACTCA IMPAKTUKYM I10
¢usmke. Hekoropele mabopaTopHble pabOTHl CBS3aHBI C HCIOJIB30BAHHUEM COBPEMEHHBIX
(I)I/I3I/I‘-ICCKI/IX SIBJICHUH. HpI/IMCpOM CJIIYKUT NPAKTUKYM IO UCCICIOBAHUIO CBOICTB roJiorpaMMmabl
(das Hologramm). Bo Bpemsi paboOThI CTYACHTHI 3HAKOMSTCS C OCHOBHBIMH MPHUHIMITAMHU
rojorpaduu M U3y4yaroT ee cBoWCTBa. s mpoBeneHus 1abopaTopHON paboOThl MCHOIB3YIOTCS
ClieUaJIbHBIC CTAJIbHBIC I1JIAThI.

Aufgabe 3. Setzen Sie das entsprechende Hilfsverb (sein, haben, werden) in der richtigen
Form ein.

1. Aus Braunkohle ... Paraffin zu gewinnen. 2. In dieser Stadt ... viele neue Héuser gebaut. 3.
Dieses neue Werk ... Laboreinrichtungen liefern. 4. Das erste Flugzeug ... im Jahre 1919 gebaut.
5. Unsere Gruppe ... eine wissenschaftliche Konferenz organisiert.

Aufgabe 4. Wihlen Sie das richtige Wort.
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1. Die Wissenschaftler (verhalten sich/beschéftigen sich) mit dem Problem der Sonnenenergie.

2. Man hat das Element Astat als stark radioaktives Element bei der Bestrahlung von Wismut
(entdeckt/entstanden).

3. Diese Baustoffe werden zu verschiedenen Zwecken (verwendet/bezeichnet).

4. Fiir die Arbeit mit radioaktiven Stoffen wurden besondere (Vergleiche/Geréte) geschaffen.

5. Reines schweres Wasser wurde m Jahre 1932 (gewonnen/geliefert).

Aufgabe 5. Wihlen Sie das richtige Fragewort.

1. Viele Leute interessieren sich fiir Kunst. - ... interessieren Sie sich?
2. Der Student befasst sich mit der Chemie. - ... befasst er sich?
3. Wir nehmen an der Konferenz teil. - ... nehmt ihr teil?

4. Die Studenten beginnen mit der Ubersetzung. - ... beginnen wir?
5. Technisch wird Sauerstoff aus der Luft dargestellt.- ... wird der Stickstoff dargestellt?
Aufgabe 6. Ergéinzen Sie die Siitze im Prisens und Priiteritum Passiv.

1. Diese Baustoffe werden zu verschiedenen Zwecken ... .

a) ausnutzen b)ausgenutzt c)nutzt...aus
2. In erster Linie wird diese neue Legierung ... .
a) untersucht b) untersuchen c) untergesucht
3. Fir die Arbeit mit radioaktiven Stoffen wurden besondere Apparate ... .
a) schaffen b) geschaffen c) geschafft
4. Die Energie der Sonnenstrahlen wird in elektrische und mechanische Energie ... .
a) geumwandelt b) umwandelt c¢) umgewandelt
5. Das Wasser wurde in einem Sonnenkraftwerk auf 80 Grad ... .
a) erhitzt b) ergehitzt c) geerhitzt
Aufgabe 7. Bilden Sie einen Satz:
die Edelmetalle, Gold, gehoren, zu.
Aufgabe 8. Ubersetzen Sie folgende Worter:
warm, die Wiarme, erwdrmen, die Erwdrmung, warm werden, anwédrmen.

Dpanyy3cKuit A3vIK
I. Traduisez le texte en russe.
L’alumunium

L’alumunium est largement utilis¢é dans ’industrie, il est le principal constituant de
nombreux alliages 1égers et durs dont on peut citer le plus important: le duralumin, contenant
94 % d’aluminium. Grace a sa légereté et sa stabilité, les alliages d’aluminium sont employés
dans la construction mécanique. L’aluminium est utilis¢é dans la construction des lignes
¢lectriques Qgrace a sa légéreté et bonne conductibilité ¢€lectrique. On I’emploie dans la
fabrication des appareils optiques et photographiques, des peintures, des textiles a fil métallique,
etc. A ’heure actuelle I’aluminium est universellement utilisé.
duralumin m — gropamoMuHAI
Il. Transformez les phrases suivantes de la forme active a la forme passive, compte tenu
des formes temporelles des verbes (par ex.: Nos savants ont fait cette découverte. — Cette
découverte a été faite par nos savants.).
1) L’action de la chaleur décompose I’eau en hydrogéne et oxygéne.
2) Un technicien a mis le mécanisme en marche.
3) M.V. Lomonossov a fondé I’Université de Moscou.
4) Th. Savery a créé la premiére machine a vapeur.
5) Un jour, les savants mettront 1’énergic atomique a la disposition de tous.
I11. Mettez le verbe entre parenthéses a la forme participe convenable.
1) Dans cet article, il s’agit des savants comme A. Volta, M. Faraday, G. Ohm, (considérer)
comme les fondateurs de I’ingénierie électrique.
2) C’est un célébre mécanicien (enseigner) maintenant a 1’Institut Technologique.
3) (Finir) leurs expériences, ils sont sortis du laboratoire.
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4) Le schéma nous montre quelques lampes (brancher) en parall¢le.

5) Nous avons besoin d’un spécialiste (savoir) réparer n’importe quels appareils.
brancher — 31. nogkatouats

IV. Formez les mots de la méme famille.

\erbe Substantif Adjectif Adverbe

simplification
3ananue 3: CocTaBbTE TEKCT JI€I0BOT0 MMCbMa Ha OCHOBE IIPECTaBICHHOM Kelic-3a1auu:

[IpencraBpTe MHPOpManUO 0 cebe (YacTHOro, MPOPECCHOHAIBHOTO Xapakrepa) B (opmare
pes3oMe Ha U3y4yaeMO HHOCTPAHHOM SI3BIKE.

Il cemecTp. @opmMa NPOMeKYTOUHOI aTTeCTALMU — 3a4eT.
3amanue 1: IlpeacraBeTe B (hopMe MyOJMYHOTO BBICTYIUICHHS (Ha M3y4aeMOM HHOCTPAHHOM
a3bike) nHpopmanuto o Cankr-IlerepOypre.
3ananue 2: BBIMONMHATE TEKCUKO-TPaMMAaTHYECKHA TECT B COOTBETCTBHUH C 33JaHUSMHU.
3ananue 3: CocTaBbTe TEKCT JICJIOBOTO MMChMa Ha OCHOBE TIPECTABICHHON Kelic-3a1auu:
npenctaBbTe MHMOpManuo o cede (4acTHOro, MPoeCCHOHATBLHOTO XapakTepa) B Qopmare
MOTHBAIIHOHHOT'0/COTPOBOIUTEIBHOTO MTMChMa HA H3y4aeMO HHOCTPAHHOM SI3bIKE.

Obpasyvl 1eKCUKO-2PaAMMAMUYECKUX MEeCTNO8

Anenuiickuit A3v1K

Task |
Choose the right word to fill in the gap.
1. The of the electricity by the conventional processes is highly uneconomic.

a) generate

b) generator

C) generation

2. No means existed earlier to generate power from the Sun’s heat.

a) useless

b) useful

C) using

3. Good instruments are able to give rapid results.

a) measure

b) measuring

c) measured

4. In a process controlled by a human , the temperature can be read from the
thermometer.

a) operator

b) operation

C) operating

5. The produced by the uranium minerals could discharge an electroscope.

a) radiative

b) radiation

c) radiating

Task 11

Choose the correct alternative to complete sentences using Participle | or Participle I1.

1. Spoken/Speaking of thermometers, one must make reference to the pyrometer.

2. The potential energy is the energy possessed/possessing by the body due to its position or
configuration.

3. Lifted/Lifting bodies to this height we can determine their kinetic energy.

4. When acted/acting upon by an external force a body will change its state of rest to a state of
motion.

5. Raised/Raising the temperature we increase the agitation of the molecules.
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Task 111
Rewrite the sentences using the Absolute Participle Construction and translate them into
Russian.
1. If pressure drops, the volume of any gas increases.
2. As these devices are quite reliable, we use them in our experiment.
3. When the cathode is heated, the electrons leave its surface and move to the anode.
Task IV
Put the verb in brackets into the correct tense form using Conditionals.
1. The new method will be applied if conditions (to be) favourable.
2. If the situation (to permit), we would test this apparatus.
3. Were the engineer here, he (to explain) everything.
4. If he had worked hard, he (to pass) his exam.
5. Could they have introduced the safety devices, they (not to have) any troubles with the
equipment.
Task V
Transform each sentence into Il and 111 Conditionals. Mind necessary changes.
1. If the city grows too fast, there will be great transport problems.
2. They will do it if they obtain the necessary equipment.
3. If nothing changes, we will continue our work.
Task VI
Translate the sentences paying attention to Participle I, 11, Gerund, and Conditionals.
1. JIBmKyIieecs TeJO coBepiiaet padoTy.
2. Ecim ObI MBI TOA Ha3ajJ NMPUMEHWIH 3TOT METOJ PadOThI, MBI HOJXYYHIH OBI KelaeMble
pe3yIbTaThl.
3. 'enepupoBaHHbIN TOK UAET IO TEMH.
4. Korz[a METaJUI IIOABEPTArOT BOBI[Cf/iCTBI/IIO BBICOKHUX TCMIICPATYP, OH IIJIAaBUTCA.
5. Buast paboty uHX)eHEpOB, TUPEKTOP HE MOT HE TTOXBAJIUTH UX.
Task VII
Translate the text from English into Russian.
Metals achieve engineering importance because of their abundance, variety, and unique
properties as conferred by metallic bonding. Twenty-four of the twenty-six most abundant
elements in the Earth’s crust are metals, with only two nonmetallic elements, oxygen and silicon,
exceeding metals in frequency. The two most abundant metallic elements, iron (5.0 %) and
aluminum (8.1 %), are also the most commonly used structural metals. Iron is the most-used
metal, in part because it can be extracted from its frequently occurring, enriched ores with
considerably less energy penalty than aluminum, but also because of the very wide range of
mechanical properties its alloys can provide. The next elements in frequency, found at least in
parts per thousand, include most common engineering metals and alloys: calcium, magnesium,
titanium, manganese, chromium etc.
energy penalty — pacxo sHepruu
Task VIII
Put 3 questions of different types to the text in task VII.
HeMenkuii si3bIK
Aufgabe 1. Ubersetzen Sie ins Russische.

Eines der grofiten Radioteleskope Russlands ist das Radioteleskop im Observatorium von
Pulkowo. Es ist nach den von russischen Wissenschaftlern entwickelten Prinzipien gebaut.

Das Radioteleskop erméglicht es, die elektromagnetische Strahlung aus dern Weltraum,
vor allem die Ausstrahlung der Sonne, zu untersuchen. Es findet in der sich neu entwickelnden
Wissenschaft, der Radioastronomie, Verwendung und gestatten, Himmelskorper zu erforschen,
die mit optischen Teleskopen nicht erforscht werden kénnen.

Die radioastronomischen Forschungen erleichtern auch die Losung wichtiger praktischer

45



Aufgaben. Mit Hilfe des Radioteleskops werden z.B. die durch Prozesse auf der Sonne
hervorgerufenen Veranderungen der Erdatmosphére festgestellt.

Dieser neue Zweig der Wissenschaft betet uns die Moglichkeit, radioastronomische
Navigationsinstrumente herzustellen, die unter den schwierigsten Bedingungen arbeiten kénnen.
Aufgabe Il. Erginzen Sie die Siitze.

1. Der Anlagefahrer ... den Wasserstand regulieren.

a) werden b) soll ¢) sollen d) hat ¢) sind

2. Die Abweichungen des Hohenstandes ... beseitigt.

a) werden b) haben ¢) kann d) miissen e) ist

3. Der Wasserstand ... mit einem Ventilhebel zu regulieren.

a) wird b) kann c) ist d) sind e) haben

4. Die Automatisierung ... den Menschen von schwerer Arbeit befreit.

a) hat b) werden c) kann d) sollen ¢) sind

5. Man ... Industrieroboter fiir viele Zwecke einsetzen.

a) ist b) sind ¢) werden d) haben ¢) kann

Aufgabe I11. Setzen Sie die Konjunktionen ein.

1. Diese GroBe lasst sich leicht bestimmen, ... dabei keine komplizierten Berechnungen
erforderlich sind.

a) die b) weil ¢) damit d) dass

2.... cine Pendelung des Istwertes auszuschliessen, setzt man stetige Regler ein.
a) um b) dass c) statt d) wenn

3.... es wird voll geheizt, ... es wird gar nicht geheizt.

a) je...um so b) entweder...oder ¢) sowohl...als auch d) bald...bald

4.... flexibler die Systemkonfiguration ist, ... besser sind die Funktionsmoglichkeiten des
Gerites.

a) entweder...oder b) |e... desto ¢) nicht nur...sondern auch d) weder...noch
Aufgabe 1V. Bilden Sie die Sitze.

1. Nicht nur Aluminium selbst, sondern auch A. weil sie zwei verschiedenartige Eigenschaften
Aluminiumlegierungen ... eines Korpers charakterisieren.

2. Elektrische Maschinen haben die Aufgabe, ... B. dass sich alle Vorgdinge automatisch regeln

lassen.
3. Ohne iiber eine hochentwickelte moderne C. billiger als aus der Kohle herstellen.
Technik zu verfiigen, ...
4. Gewicht und Masse sind zwei D. besitzen wertvolle Eigenschaften

unterschiedliche physikalische Grof3en, ...

5. Viele Chemieprodukte lassen sich aus dem E. kann man keine Erfolge auf dem Gebiet der
Erdol ... Kernforschung erzielen.

6. Der Vorteil der neuen Anlage besteht darin,  F. mechanische Energie in elektrische und
elektrische Energie in mechanische umzuwandeln.

Aufgabe V. Wihlen Sie die richtige Ubersetzung.

1. Fur die zweite durchzufiihrende Untersuchung war ein besonderes Messgerét anzufertigen.
a) [{nsa uccredosanusi, Komopoe nposeiu 8MopbiM, HYHCHO ObLIO U320MOBUMb 0CODbILL
usmepumenbHulil Npuoop.

b) /lnsa smopoeo nposedennoeco uccnedosanus HyHcHo ObLIO U320MOBUMb OCOObILLL
usmepumenbHulil NpuoOp.
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c) MHna emopozco uccnedosanus, KOmMopoe HYNHCHO OblIO0 Npogecmu, HeobXo0umo ObvLIO
U320MO8UMb 0COOBLI UMEPUMETbHBIL NRPUOOP.

2. Der Regler hat die Aufgabe, das Stellglied so zu verstellen, dass die Regelabweichung
beseitigt werden kann.

a) Pecynamop umeem 3a0ayy nepexkioyums UCNOJHUMENbHbIU JIeMeHm MaK, Ymoovl MONCHO
ObLIO Yyempanums OMKIOHeHUe Pe2yIUPOBKU.

b) Peeynssimop umeem 3aoauy nepexirouuns UCnOIHUMENbHbIL JIEMEHN U YCIMPAHUMb
OMKJIOHEHUe pecyIUpPOBKU.

¢) Pezynamop umeem 3a0auy nepexnouume UCNOIHUMENbHBIL dNeMEeHM, eCit MONCHO
YCmMpaHums OmKIOHEeHUe pe2yiupoeKu.

3. Fallt die Temperatur unter dern Sollwert ab, wird die Heizung wieder eingeschaltet.
a) Eciu memnepamypa naoaem Hudice 3a0aHHOU eUHUNBL, MO 0002Pe8 BHO8b BKII0UAEMCH.
b) Kocoa memnepamypa naoaem nusice 3a0annoii 6enusutvl. 0002pes 6HO6b GKIIOUACHICA.
¢) Temnepamypa nzoaem Hudice 3a0aAHHOU BEUHUHBL, U 0002PEB BHOBL BKIIIOUAENICAL.
Dpanyy3cKuit A3viK
I. Traduisez le texte en russe.
L’antenne de radar

L’antenne est la partie la plus spectaculaire du radar, en raison de ses grandes dimensions et
des mouvements rapides dont elle est animée. Sa forme dépend du but qu’on lui assigne. En
effet, s’il s’agit, comme en radio-astronomie, d’envoyer des impulsions trés puissantes dans la
direction précise d’un astre éloigné, qui est le but a détecter, on emploie un vaste paraboloide —
en forme de phare d’automobile géant et évasé — de plusieurs dizaines de metres de diamétre.

Si I’obstacle recherché se trouve forcément dans un plan, comme les navires ou les cotes a
des distances pas trop grandes, le radar explore tout I’horizon au moyen d’un faisceau étroit et
haut. Cela se fait a I’aide des antennes qu’on voit a bord des navires.
€Vase — pacHIMpAIOIUICS
faisceau m — 311. my4ok (cBera)

Il. Traduisez les phrases en russe.

1) Le laser fut inventé en 1960.

2) La date du 6 aout 1945 ou I’explosion d’une bombe atomique sur la ville japonaise
d’Hiroshima a eu lieu, demeurera a jamais mémorable dans le monde entier.

3) C’est a vous de réparer la machine-outil: moi, je n’y comprends rien!

4) Je sais que ces dispositifs sont trés commodes, mais je n’en ai pas.

5) Moi, je doute qu’il soit un bon ingénieur.

a jamais = pour toujours

I11. Associez les parties des phrases.

1) | Ils ne feront pas leur travail a temps a) | je pourrai trouver un bon boulot.

2) | Sij’étudie la mécanique, b) | on n’aurait jamais vu la civilisation telle
qu’elle est aujourd’hui.

3) | SiI’électricité n’avait pas été découverte, | C) | si vous m’expliquiez comment cet appareil

fonctionne.
4) | Si je gagnais de ’argent, d) | s’ils ne se servent pas du mode d’emploi.
5) | Je vous serais bien reconnaissant e) | je ferais d’abord des réparations chez moi.

mode m d’emploi — 30. uncmpyxyus
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3ananue 3: CocTaBbTe TEKCT AEJIIOBOIO MUCbMa HA OCHOBE IIPE/ICTABIICHHON Keilc-3a1auu:
[IpencraBpTe MHPOpManu 0 cede (YacTHOTO, MPOQECCHOHAIBHOIO Xapakrepa) B (opmare
MOTHBAIIHOHHOTO/COIIPOBOAUTEILHOTO MUChMAa HA U3y4aeMO HHOCTPAHHOM SI3BIKE.

11 cemecTp. @opMa MPOMeKYTOYHOM aTTeCTAllMU — 3a4eT.
3amanme 1: IlpeacraBpTe B (hopme MyOJUYHOTO BBICTYIUICHHS (HAa M3y4aeMOM HWHOCTPaHHOM
S3bIKE ) MH(OPMAIIHIO O CTpaHEe U3y4aeMOro HHOCTPAHHOTO si3bIka: BenmukoOpurtanus, [ epmanus,
®paHus.
3az[aH1/1e 2: Brimonuure JIGKCI/IKO-FpaMMaTI/IlIGCKI/Iﬁ TECT B COOTBECTCTBHU C 3aJaHUAMU.
3aganue 3: CocTaBbTe TEKCT JEIOBOTO MUChMa 3alpoca Ha OCHOBE MPEICTABICHHOM Keic-
3a1a4u B opMare eI0BOro MUChMa 3arnpoc HHPOpMaIum.

05pa3l4bl JIEKCUKO-2paMmamudecKux mecnioe

AHenuiicKkuil a3blK

Task I. Translate the following text from English into Russian.

The branch of electronics dealing with the emission of electrons from substances under
the action of heat, particularly the study and design of thermionic valves is called thermionics.

A high vacuum is practically a perfect nonconductor, since in it no carriers of electricity
are present. If two metals plates or electrodes are enclosed in a vacuum by a glass tube, we have
an open circuit and no current will flow. However, one of the electrodes being heated to a high
temperature, the thermal velocity of some of the conduction electrons in the metal becomes high
enough for these electrons to escape. In moving through a vacuum these electrons form an
electric current. The effect of thermionic emission is due to the fact that some of the electrons in
metal under certain conditions can obtain such a velocity, that their kinetic energy is great enough
to overcome the molecular forces of attraction and so they may leave the metal surface.

Task I1. Define the function of the Infinitive in each sentence (subject, attribute, adverbial
modifier of purpose or consequence).
1. The effect is too small to be detected.
To stop the flow of current is to break the circuit in some point.
When the current to be measured is very small, we use galvanometer.
To explain this phenomenon you must remember some physical laws.
Crookes was the first to recognize the cathode rays as negatively charged particles.
Task I11. Paraphrase sentences to use Complex Object or Complex Subject.
Model: They know that this phenomenon is important.
- They know this phenomenon to be important (Complex Object).
- This phenomenon is known to be important (Complex Subject).
1. Itis said that silver and copper are the best conductors of electricity (Complex Subject).
2. It may be easily shown that X-rays penetrate black paper (Complex Subject).
3. Itis known that the current flows when the circuit is complete (Complex Subject).
4. Lomonosov proved that heat was a form of energy (Complex Object).
5. Scientists suppose that all molecules are in motion. (Complex Object).
Task IV. Open the brackets and use Full or Bare Infinitive.
1. Our professor does not let us (to leave) computers unattended.
2. They allowed students (to repass) the test on Modern history.
3. Constant problems with this subject make me (to feel) angry.
Hemeukuii a3vik
Aufgabe 1. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.

Die Riickkopplung ist die entscheidende prinzipielle Grundlage moderner
Automatisierungstechnik. Es ist schwer, ein technisches Gebiet zu nennen, in dem das Prinzip
der Riickkopplung nicht angewendet wird. Temperaturregler halten eine bestimmte Temperatur,
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Druckregler einen gegebenen Druck, die Geschwindigkeitsregler eine geforderte Wellendrehzahl
und Spannungsregler halten die Spannung in einem Stromkreis konstant.

Zum Beispiel, in einem Elektroofen ist die Temperatur hoher gestiegen als zum
Metallschmelzen noétig ist und der automatische Regler wirkt dann ,,negativ", - er verkleinert die
Zufuhr von Elektroenergie. Wenn dagegen die Temperatur im Ofen zu stark gesunken ist, so
wirkt der Regler abermals ,,positiv", das heiit in umgekehrter Richtung. Er verstirkt sofort die
Zufuhr von Elektroenergie zwecks Erwarmung.

Aufgabe 2. Setzen Sie die angefiihrten Pridikate ein:
a) lduft b) erleichtert c) bestimmt d) hingt ... ab e) werden ... untersucht f) bewirken
1. Die Technologie des chemischen Verfahrens ... die Regelstrecke in einem Betrieb der
chemischen Industrie.
2. Verschiedene Einflussgroflen ... eine Verdnderung des Wertes der Regelgrof3e.
3. Diese Regelungsanlage ... unbefriedigend.
4. Die Drehzahl des Motors ... von der Ankerspannung.
5. Eine klare Vorstellung von dem Funktionieren einer Regelungsanlage ... die
Storungsbeseitigung.
Aufgabe 3. Ersetzen Sie den Nebensatz durch eine Infinitivgruppe.

1. Wir hoffen, dass wir diese komplizierte Aufgabe rechtzeitig ausfiihren werden.

2. Damit man die neuen Experimente mit Erfolg durchfiihrt, braucht man auBerordentlich
genaue Gerite und gro3e Laboratorien.

3. Man kann diese GroBe leicht bestimmen, ohne dass man dabei komplizierte
Berechnungen ausfiihren muss.

4. Man braucht fiir einen Atommotor nur einige Gramm Uran, obwohl man friiher viele
Tonnen Steinkohle verbrennen musste.

5. Man behauptet, dass man den Menschen durch die Automatisierung aus dem manuellen
Prozess ausgliedern kann.
Aufgabe 4. Setzen Sie die entsprechende Form des Relativpronomens ein:

a)der Db)das c)die d)dem e)den f)dessen g)deren

1. Es gibt Stoffe, ... man als Isolatoren bezeichnet.

2. Maxwell stellte fest, dass das Licht auf die Korper einen Druck ausiibt, ... er damals nicht
messen konnte.

3. Der Ingenieur, ... Entwurf die erste Prdmie erhalten hat, arbeitet in unserem Werk.

4. Das Autowerk, ... vor zwei Jahren in unserem Gebiet gebaut worden ist, stellt moderne
Autos her.

5. An der Hochschule fand eine wissenschaftliche Konferenz statt, an ... die Studenten der
hoheren Studienjahre teilgenommen haben.

Dpanyy3ckuit A3viK
I. Traduisez le texte en russe.
L’automatisation

L’automatisation veut dire la suppression totale ou partielle de I’intervention humaine dans
I’exécution de taches diverses, industrielles, agricoles, domestiques, administratives ou
scientifiques. Elle s’applique aux taches les plus simples, telles que la régulation de la
température d’un four, comme aux plus complexes, telles que la conduite par ordinateur d’une
unité chimique.

L’automatisation conduit a repenser plus ou moins profondément le processus considéré et
a remettre en question les habitudes acquises et les solutions traditionnelles. D’autre part,
I’automatisation confiant a des organes technologiques tout ou partie des fonctions intellectuelles
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intervenant dans la conduite d’un processus, on peut bien la situer a un niveau supérieur a la
simple mécanisation.

Il. Traduisez les phrases en russe.

1) La température augmentant, I’énergie moyenne augmente aussi.

2) Une fois la réaction achevée, on arrétera le chauffage.

3) On utilise les transformateurs pour transmettre 1’énergie électrique aux longues distances.

4) J’écoutais Henri présenter sa recherche.

5) C’est M. Faraday qui a découvert I’induction électromagnétique.

I11. Transformez le discours direct en discours indirect (par exemple: Il m’a dit: “Je suis
prét.” — 1l m’a dit qu’il était prét.).

1) Elle a expliqué: “Je me suis toujours intéressée a la mécanique.”

2) Le professeur nous a annoncé: “Demain, on abordera un nouveau sujet.”

3) Le directeur a dit au chef d’équipe: “Faites ce travail-ci le plus vite possible!”

4) On nous a demandés: “Etes-vous de 1’Institut technologique?”

5) M. Dupont m’a demandé: “Quand partez-vous pour Paris?”

chef m d’équipe — 6pucaoup

3ananue 3: CocTaBbTe TEKCT JIEJI0OBOT0 MHChbMa Ha OCHOBE IIPECTaBICHHOM Kelic-3a1auu:
Odopmurte 3ampoc Ha 3apyOeKHOE MPEANPHUITHE TI0 BaIIEMy OCHOBHOMY MTPOQHITIO pabOTHI.

Oopa3zybl 3a0anuil 01N NPOMEHCYMOUYHO20 KOHMPOJIA 3HAHUIL
6 ghopme rxkzamena (I cemecmp).
IIpumepHoe coepxkaHue YACTH UTOTOBOI0 IK3aMeHa:

1. YreHue BBIJCICHHOTO OTPHIBKA B TEKCTE HAYYHO-TEXHHUYECKOTO CTHIIA U3 3apyOeKHBIX
WMCTOYHUKOB; YCTHBIM JTUTEpaTypHBIA TepeBoA Bcero Tekcta oobemom 1100 3HakoB. Bpems Ha
MOArOTOBKY — 15 MUHYT.

2. [lyOnuuHOe BBICTYIUIEHHE Ha MHOCTPAHHOM SI3bIKE 1O YCTHBIM TE€MaM, U3YYEHHBIM 3a
BEChb Kypc 00y4eHUSI HHOCTPAHHOMY SI3BIKY.

3. CocraBieHue OJJHOTO U3 BUJIOB JIEJIOBBIX ITMCEM HAa OCHOBE Kelc-3a/1auHu.

AHenuiicKuil A3bIK
I. Translate the following text into English:
Atmospheric Electricity

/On a stormy day Franklin and his son went into the country taking with them some
necessary things such as: a kite with a long string, a key and so on. They key was connected
to the lower end of the string. «If lightning is the same as electricity», Franklin thought,
«then some of its sparks must come down the kite string to the key». Soon the kite was
flying high among the clouds where lightning flashed./ However, the kite having been raised,
some time passed before there was any proof of its being electrified. Then the rain fell and
wetted the string. The wet string conducted the electricity from the clouds down the string to the
key. Franklin and his son both saw electric sparks which grew bigger and stronger. Thus, it was
proved that lightning is a discharge of electricity like that got from the batteries of Leyden jars.

Trying to develop a method of protecting buildings during thunderstorms, Franklin
continued studying that problem and invented the lightning conductor. He wrote necessary
instructions for the installation of his invention, the principle of his lightning conductor being in
use until now.

I1. Speak on the topic: Great Britain as the leading industrial country in the world. Be
ready to discuss it with the examiner.

I1l. Make up a letter according to the case-study: You are planning to study abroad,
apply to the Universities where you can continue your education according to your major.
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Hemeukuii azvik

I. Ubersetzen Sie den Text schrifilich
Uber die elektronischen Sensoren

Was sind elektronische Sensoren, wie funktionieren sie? Sensoren sind Baugruppen,
die spezifische Eigenschaften eines Zustandes oder Prozesses erfassen und in elektrische
Signale umsetzen. Sie ersetzen gewissermassen menschliche Sinnesorgane mit ihren
Funktionen (Horen, Sehen, Tasten, Riechen u.a.) Wenn es notwendig ist, werden sie auch
bei der Losung komplizierter technischer Aufgaben eingesetzt. Technisch wichtig ist in
jedem Fall, dass ihre Wahrnehmungen in elektrische Signale umgesetzt und damit
ausgewertet werden konnen.

In der Technik ist es oft unentbehrlich, bestimmte Gaskonzentrationen (durch Riechen)
zu erkennen, beispielsweise beim Ausstromen giftiger Gase an chemischen Apparaturen (CO), in
Gruben (CH,4) oder bei undichten Gasleitungen in Wohnhdusern (Hp, CO, CH,4). Bestimmte
Konzentrationen gut zu kennen, sie richtig einzuhalten ist auch fiir viele Produktionsprozesse
von grosser Wichtigkeit. So wird z.B. fiir eine bessere Verarbeitung der Rohstoffe in Spinnereien
die Einhaltung einer bestimmten Luftfeuchtigkeit gefordert.

Welche Moglichkeiten bietet uns die Technik gegenwirtig fiir solche Messungen?
Natiirlich gibt es vielfiltige Methoden der Gaserkennung, wie die Analysenmesstechnik, die
Chromatographie, der indirekte Nachweis tliber die katalytische Verbrennung. Sensoren haben
gegeniiber diesen Messverfahren jedoch einen Vorteil: falls Messungen erforderlich sind, so
stehen Sensoren direkt an Ort und Stelle zur Messung und Auswertung bereit.

Die Sensoren in Form von Elektrolytsonden koénnen die Verdnderungen der Sauerstoft-
Ionenleitfihigkeit anzeigen, d.h. die Sauerstoffzufuhr regeln, sie konnen die Konzentrationen der
Gase bestimmen, giftige Gase melden: einige Typen von sensorischen ,, Transistoren” besitzen
die Féahigkeit, die geforderte Luftfeuchtigkeit in Werksabteilung durch Signale einzuhalten.

1I. Sprechen Sie zum Thema: Die Bundesrepublik Deutschland ist ein weltweit fiihrendes

Industrieland. Seien Sie bereit, mit dem Priifenden dieses Thema zu besprechen.
[11. Schreiben Sie einen Bewerbungsbrief: Sie planen im Ausland zu studieren. Bewerben
Sie sich an den Universitdten, wo Sie lhr Studium gemdf3 Threr Fachrichtung fortsetzen wollen.

Dpanyy3cKuit A3viK
I. Traduisez le texte en russe.
Propriétés magnétiques et dié¢lectrique

L’une des conséquences de la proximité des atomes dans un solide est que leur
interaction (ou celle des molécules) peut étre coopérative et produire des effets qui ne sont
pas observés dans les liquides. Un exemple bien connu est le ferromagnétisme. Dans un
morceau de fer aimanté, les moments magnétiques des atomes de fer s’alignent et
produisent un fort effet magnétique. D’autres effets magnétiques coopératifs entrainent la
compensation totale (antiferromagnétisme) ou partielle (ferromagnétisme) des moments
magnétiques des différents atomes.

Les ferro- et les ferri-aimants ont beaucoup d’applications commerciales, depuis les
aiguilles de boussole et les aimants pour les montres jusqu’aux bandes audio et vidéo et les
systemes de mémoire d’ordinateur.

Les effets coopératifs ne sont pas réservés au magnétisme; des effets semblables peuvent
se produire quand un cristal est soumis a une contrainte mécanique ou a un champ électrique.
L’effet ferroélectrique est 1’analogue électrique du ferromagnétisme. Il résulte d’une séparation
de charges qui entraine la polarisation électrique globale du matériau. Les matériaux
ferroélectriques sont importants dans I’industrie €lectronique dans les condensateurs (pour le
stockage de charges) et les transducteurs (pour convertir, par exemple, des ultrasons en énergie
¢lectrique).
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1I. Parlez au sujet “La Russie: géographie”. Soyez prét(e) a le discuter avec |’examinateur.

I1l. Composez une lettre d’apreés [’étude de cas: vous envisagez d’étudier a l’étranger et de
vous inscrire a [’université ou vous pourriez continuer vos études conformément a votre
specialité.

4. MeToanueckne MaTepuaibl I ONpeaesieHUs MPOIeIypP OLEHHBAHUS 3HAHMIA,
YMeHUil, HABBIKOB M (WJIH) ONbITA JAeSTEJbHOCTH, XAPAKTEPU3YIOUIUX ITaNbl
(¢popMupoBanus KoMNeTeHIH.

[IpomexyTouHas arTecTalyss MO JUCHUIUIMHE TIPOBOAMUTCA B COOTBETCTBUU C
tpeboBanusimu CTII CTO CIIGI TU(TY) 016-2015. KC YK/IB ITopsgok npoBeieHUs 324€TOB U
9K3aMEHOB.

[lo nucuuruMHE NTPOMEXKYTOYHAs aTTECTAlMsi MPOBOAUTCS B (hopMe 3K3aMeHa WU
3ayeTa.

[llkana  oueHuBaHus  Ha  d3K3aMeHe  OayubHast  (COTVIMYHO»,  «XOPOILOY»,
«YAOBIIETBOPUTEIHHOY», «HEYJOBIETBOPUTEIHHOY), HA 3a4ETe — «3aUTCHO», «HE 3auTeHo». [lpu
ATOM «3a4TE€HO)» COOTHOCHUTCS C TOPOTOBBIM YPOBHEM C(OPMHUPOBAHHOCTH KOMITETEHIIHH.
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